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[bookmark: _Toc57646638]

Раздел 1
[bookmark: _Toc57646639]Текст А
 Закон Ома. 

Использование закона Ома
Связь, определяемая законом Ома, обычно выражается в трех эквивалентных формах:
я = V / R
Ток равен напряжению, разделенному на сопротивление.
р = V / I
Сопротивление равно напряжению, разделенному на ток.
V = ИК
Напряжение равно току, умноженному на сопротивление.
Напряжение равно току, умноженному на сопротивление.
с этими переменными, определенными через проводник между двумя точками следующим образом:
я представляет собой электрический ток в амперах. 
[bookmark: _Hlk57149984]V представляет напряжение, измеренное на проводнике в вольтах, а
р представляет собой сопротивление проводника в Ом.
Один из способов представить это концептуально: когда ток I протекает через резистор (или даже через несовершенный проводник, который имеет некоторое сопротивление) R, тогда ток теряет энергию. Следовательно, энергия до того, как она пересечет проводник, будет выше, чем энергия после того, как она пересечет проводник, и эта электрическая разница представлена ​​в разности напряжений V на проводнике.
Разность напряжений и ток между двумя точками могут быть измерены, а это означает, что сопротивление само по себе является производной величиной, которую нельзя напрямую измерить экспериментально. Однако, когда мы вставляем какой-либо элемент в схему с известным значением сопротивления, вы можете использовать это сопротивление вместе с измеренным напряжением или током для определения другой неизвестной величины.
История закона Ома
[bookmark: _Hlk57150043]Немецкий физик и математик Георг Симон Ом (16 марта 1789 г. - 6 июля 1854 г. н.э.) проводил исследования в области электричества в 1826 и 1827 годах, опубликовав результаты, которые в 1827 году стали известны как закон Ома, в своей статье «Гальваническая цепь, исследованная математически. . Он смог измерить ток с помощью гальванометра и попробовал несколько различных установок, чтобы определить разницу напряжений.
Первой была гальваническая батарея, похожая на оригинальные батареи, созданные в 1800 году Алессандро Вольта.
В поисках более стабильного источника напряжения он позже переключился на термопары, которые создают разницу напряжений в зависимости от разницы температур. Фактически он непосредственно измерил то, что ток был пропорционален разнице температур между двумя электрическими соединениями, но поскольку разница напряжений была напрямую связана с температурой, это означает, что ток был пропорционален разнице напряжений.
Проще говоря, если вы удвоили разницу температур, вы удвоили напряжение, а также удвоили ток. (При условии, конечно, что ваша термопара не плавится или что-то в этом роде. Существуют практические пределы, в которых она может выйти из строя.)
[bookmark: _Hlk57150111]На самом деле Ом не был первым, кто исследовал такого рода отношения, несмотря на то, что публиковался первым. Предыдущая работа британского ученого Генри Кавендиша (10 октября 1731 г. - 24 февраля 1810 г.) в 1780-х годах привела к тому, что он делал в своих журналах комментарии, которые, казалось, указывали на ту же взаимосвязь. Если это не было опубликовано или иным образом не передано другим ученым того времени, результаты Кавендиша не были известны, что оставляло Ому возможность сделать открытие.
Вот почему эта статья не называется законом Кавендиша. Эти результаты были позже опубликованы в 1879 году Джеймсом Клерком Максвеллом, но к тому моменту Ома уже признал.
Другие формы закона Ома
[bookmark: _Hlk57150198]Другой способ представления закона Ома был разработан Густавом Кирхгофом и принимает форму:
J = σE
где эти переменные означают:
[bookmark: _Hlk57150234]Jпредставляет плотность тока (или электрический ток на единицу площади поперечного сечения) материала. Это векторная величина, представляющая значение в векторном поле, то есть она содержит и величину, и направление.
[bookmark: _Hlk57150285]сигма представляет собой проводимость материала, которая зависит от физических свойств отдельного материала. Электропроводность обратно пропорциональна удельному сопротивлению материала.
[bookmark: _Hlk57150307]Eпредставляет электрическое поле в этом месте. Это тоже векторное поле.
Первоначальная формулировка закона Ома - это, по сути, идеализированная модель, которая не принимает во внимание индивидуальные физические изменения внутри проводов или электрического поля, проходящего через них. Для большинства основных схемотехнических приложений это упрощение совершенно нормально, но при более подробном рассмотрении или работе с более точными схемными элементами может быть важно учитывать, как текущие отношения различаются в разных частях материала, и именно здесь это более общая версия уравнения вступает в игру.

Задание 1. Прочтите и переведите текст А.

[bookmark: _Hlk57404892][bookmark: _Hlk57272874]Задание 2. Приведите английские эквиваленты следующих выражений:
Ток, сопротивление, напряжение, проводник, измерять, схема, величина / значение, производная величина, переменная, плотность тока, поперечное сечение, удельная проводимость, заряд, обратная величина.

[bookmark: _Hlk57229917]Задание 3. Ответьте на следующие вопросы.
1. Какие три формы выражения закона Ома?
2. Что обозначают буквы I, V и R?
3. Был ли Ом первым, кто исследовал такие отношения?
4. Как еще можно представить закон Ома? Кто это разработал?
5. Что такое проводимость?
6. С помощью каких настроек Ом пытался установить разность напряжений?
7. Что он измерял напрямую?
8. Когда и где Ом представил результаты своих исследований?


[bookmark: _Hlk57491017]Задача 4. Отсканируйте текст, чтобы отметить утверждения ниже как истинные или ложные. Если утверждения неверны, исправьте их.
1. V представляет Напряжение измеряется на изоляторе в вольтах. - НЕТ
2. Немецкий физик и математик Георг Симон Ом (16 марта 1789 г. - 6 июля 1854 г. н.э.) проводил исследования электричества в 1826 и 1829 годах. -НЕТ
3. На самом деле Ом не был первым, кто исследовал такого рода отношения, несмотря на то, что публиковался первым. - ОК
4. Другой способ представления закона Ома был разработан Густавом Кирхгофом. - Ок
5. J представляет направление тока (или электрический ток на единицу площади поперечного сечения) материала.- Нет
6. Электропроводность обратно пропорциональна удельному сопротивлению материала. - Ок
7. Eпредставляет электрическое поле в этом месте. Это не векторное поле. - Нет


[bookmark: _Hlk57405166]Задание 5. Решите следующие задачи, используя формулы закона Ома. Воспользуйтесь приведенным примером.
Пример:
-Ток равен 5 амперам; сопротивление равно 10 Ом. Какое напряжение?
-Напряжение равно току, умноженному на сопротивление. 5х10 = 50В.
1. R = 80 Ом, V = 55 В, I =?
2. R = 10,25 Ом, I = 35 ампер, V =?
3. V = 50,05 В, I = 120 А, R =?
4. I = 10 500 А, В = 2 000 В, I =?
5. V = 20,05 В, R = 0,015 Ом, I =?
6. I = 0,24 А, R = 1,36 Ом, V =?

[bookmark: _Hlk57152556]Задание 6. Придумайте подобные задачи самостоятельно. Попросите своих одноклассников решить их.

Задание 7. Перескажите текст.







[bookmark: _Toc57646640]Текст B
Как соотносятся напряжение, ток и сопротивление

Электрическая цепь образуется, когда создается проводящий путь, позволяющий свободным электронам непрерывно перемещаться. Это непрерывное движение свободных электронов по проводникам цепи называетсяТекущий, и его часто называют «потоком», как поток жидкости через полую трубу. 
[bookmark: _Hlk57272413]Ток - это прохождение электричества по цепи. Рассмотрим два основных вида тока: постоянный и переменный. Постоянный ток (dc) течет по проводящей цепи только в одном направлении. Он течет при условии, что на цепь подается постоянный источник напряжения.
[bookmark: _Hlk57272447]Переменный ток (ac) - это ток, который меняет направление своего протекания через цепь. Он течет, если в цепь подается переменный источник напряжения.
Переменный ток течет циклически. Количество циклов в секунду называется частотой тока. В цепи переменного тока с 60 циклами ток течет в одном направлении 60 раз, а в другом - 60 раз в секунду.
[bookmark: _Hlk57272507][bookmark: _Hlk57272680]Сила, побуждающая электроны «течь» в цепи, называется напряжением. Напряжение - это особая мера потенциальной энергии, которая всегда относительна между двумя точками. Когда мы говорим об определенном количестве напряжения, присутствующем в цепи, мы имеем в виду измерение того, сколько существует потенциальной энергии для перемещения электронов из одной конкретной точки в этой цепи в другую конкретную точку. Без ссылки на два конкретных момента термин «напряжение» не имеет значения.
[bookmark: _Hlk57272763]Свободные электроны имеют тенденцию перемещаться по проводникам с некоторой степенью трения или сопротивления движению. Это противодействие движению правильнее называть сопротивлением. Величина тока в цепи зависит от величины напряжения, доступного для мотивации электронов, а также от величины сопротивления в цепи, препятствующей потоку электронов. Как и напряжение, сопротивление - это величина, относящаяся к двум точкам. По этой причине величины напряжения и сопротивления часто указываются как «между» или «поперек» двух точек в цепи.
[bookmark: _Hlk57272808]Каждая единица измерения названа в честь известного экспериментатора в области электричества: усилитель в честь француза Андре М. Ампера, вольт в честь итальянца Алессандро Вольта, а ом в честь немца Георга Симона Ома.
Математический символ для каждой величины также имеет значение. «R» для сопротивления и «V» для напряжения говорят сами за себя, тогда как «I» для тока кажется немного странным. Считается, что буква «I» должна представлять «интенсивность» (потока электронов), а другой символ напряжения, «E», означает «электродвижущую силу». Судя по исследованиям, которые мне удалось провести, кажется, что есть некоторые споры о значении «я». Символы «E» и «V» по большей части взаимозаменяемы, хотя в некоторых текстах зарезервировано «E» для обозначения напряжения на источнике (таком как батарея или генератор) и «V» для обозначения напряжения на чем-либо еще.
Все эти символы выражаются заглавными буквами, за исключением случаев, когда величина (особенно напряжение или ток) описывается в терминах короткого периода времени (называемого «мгновенным» значением). Например, напряжение батареи, которое стабильно в течение длительного периода времени, будет обозначаться заглавной буквой «E», тогда как пик напряжения при ударе молнии в тот самый момент, когда он попадает в линию электропередачи, скорее всего, будет обозначается строчной буквой «е» (или строчной буквой «v»), чтобы обозначить это значение как имеющееся в один момент времени. Это же соглашение о нижнем регистре справедливо и для тока: строчная буква «i» представляет ток в некоторый момент времени. Однако большинство измерений постоянного тока (DC), которые стабильны во времени, будут обозначаться заглавными буквами.

Задание 1. Прочтите и переведите текст Б.

[bookmark: _Hlk57297934]Задание 2. Ответьте на следующие вопросы.
1. Что сейчас?
2. Какие типы тока вы можете вспомнить? В чем разница между ними?
3. Что такое сопротивление? В чем это измеряется?
4. Что такое напряжение? В чем это измеряется?
5. Почему напряжение - это особая мера потенциальной энергии?
6. В честь кого названа каждая единица измерения?
7. Что вы можете сказать о математических символах для каждой величины?
8. Когда эти символы выражаются заглавными / строчными буквами?


[bookmark: _Hlk56250588]Задача 3. Отсканируйте текст, чтобы отметить утверждения ниже верными или ложными. Если утверждения неверны, исправьте их.
1. Постоянный ток (dc) течет по проводящей цепи только в одном направлении.
2. Переменный ток (ac) - это ток, который не может изменить направление своего протекания через цепь.
3. Сила, побуждающая электроны «течь» в цепи, называется сопротивлением.
4. Без ссылки на два конкретных момента термин «напряжение» не имеет значения.
5. Как и напряжение, сопротивление - это величина, относительная между двумя точками.
6. Каждая единица измерения названа в честь известного экспериментатора в области электричества.

[bookmark: _Hlk57407514]Задание 4. Дайте английские эквиваленты следующих выражений:
Ток, проводник, позволять, схема / цепь, постоянный / переменный ток, направление, источник напряжения, при условии, частота, количество, сопротивление, величина, поток электронов, трение, зависеть от, ЭДС.

Задание 5. Напишите краткое содержание текста Б. 7-10 предложений.

Задание 6. Дайте определения следующих терминов на английском языке:
Ток, напряжение, сопротивление, проводник, цепь, частота, переменный ток, постоянный ток, ЭДС, трение, количество, свободные электроны, источник напряжения.

[bookmark: _Toc57646641]Текст C
 Аккумуляторы (1)

Слово аккумулятор просто означает группу подобных компонентов. В военном словаре «батарея» относится к группе орудий. В электричестве «батарея» - это набор гальванических элементов, предназначенных для обеспечения большего напряжения и / или тока, чем это возможно с одним элементом.
[bookmark: Cell][bookmark: _Hlk57404551]Обозначение ячейки очень простое, состоит из одной длинной линии и одной короткой линии, параллельных друг другу, с соединительными проводами:

[image: https://sub.allaboutcircuits.com/images/00260.png]
[bookmark: _Hlk57404723]
Символ батареи - это не что иное, как пара символов ячеек, расположенных последовательно:

[image: https://sub.allaboutcircuits.com/images/00261.png]
[bookmark: _Hlk57404514][bookmark: _Hlk57404599][bookmark: _Hlk57404755]
Как было сказано ранее, напряжение, создаваемое каждым конкретным типом элемента, определяется строго химическим составом этого типа элемента. Размер ячейки не имеет отношения к ее напряжению. Чтобы получить большее напряжение, чем выходное напряжение одной ячейки, несколько ячеек должны быть соединены последовательно. Полное напряжение батареи - это сумма напряжений всех элементов. Типичная автомобильная свинцово-кислотная батарея состоит из шести ячеек для номинального выходного напряжения 6 x 2,0 или 12,0 вольт:
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Элементы автомобильного аккумулятора находятся в одном корпусе из твердой резины и соединены вместе толстыми свинцовыми стержнями вместо проводов. Электроды и растворы электролита для каждой ячейки содержатся в отдельных секциях корпуса батареи. В больших батареях электроды обычно имеют форму тонких металлических решеток или пластин и часто называются пластинами, а не электродами.
Для удобства символы батареи обычно ограничиваются четырьмя линиями, чередующимися длинными / короткими, хотя настоящая батарея, которую она представляет, может иметь намного больше ячеек, чем это. Однако иногда вы можете встретить символ батареи с необычно высоким напряжением, намеренно нарисованный дополнительными линиями. Линии, конечно, представляют отдельные клеточные пластинки:
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Если физический размер ячейки не влияет на ее напряжение, то на что он влияет? Ответ - сопротивление, которое, в свою очередь, влияет на максимальное количество тока, которое может обеспечить ячейка. Каждый гальванический элемент содержит некоторое количество внутреннего сопротивления из-за электродов и электролита. Чем больше сконструирован элемент, тем больше площадь контакта электрода с электролитом и, следовательно, тем меньшее внутреннее сопротивление он будет иметь.
[bookmark: Resistance,_internal_to_battery]Хотя мы обычно считаем элемент или батарею в цепи идеальным источником напряжения (абсолютно постоянным), ток, протекающий через него, определяется исключительно внешним сопротивлением цепи, к которой он подключен, но в реальной жизни это не совсем так. . Поскольку каждая ячейка или батарея имеет внутреннее сопротивление, это сопротивление должно влиять на ток в любой данной цепи:
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Настоящая батарея, показанная выше в пунктирных линиях, имеет внутреннее сопротивление 0,2 Ом, что влияет на ее способность передавать ток до сопротивления нагрузки 1 Ом. Идеальная батарея слева не имеет внутреннего сопротивления, поэтому нашЗакон Омарасчеты для тока (I = E / R) дают нам идеальное значение 10 ампер для тока при нагрузке 1 Ом и питании 10 В. Настоящая батарея со встроенным сопротивлением, дополнительно препятствующим потоку электронов, может подавать только 8,333 А на такую ​​же нагрузку сопротивления.
Идеальная батарея в случае короткого замыкания с сопротивлением 0 Ом могла бы обеспечивать бесконечное количество тока. С другой стороны, настоящая батарея может подавать только 50 ампер (10 вольт / 0,2 Ом) на короткое замыкание с сопротивлением 0 Ом из-за своего внутреннего сопротивления. Химическая реакция внутри элемента может по-прежнему обеспечивать ровно 10 вольт, но напряжение падает на этом внутреннем сопротивлении по мере прохождения электронов через батарею, что снижает величину напряжения, доступного на клеммах батареи к нагрузке.
Поскольку мы живем в несовершенном мире с несовершенными батареями, нам необходимо понимать значение таких факторов, как внутреннее сопротивление. Как правило, батареи устанавливаются в приложениях, в которых их внутреннее сопротивление незначительно по сравнению с сопротивлением цепи нагрузки (где их ток короткого замыкания намного превышает их обычный ток нагрузки), и поэтому характеристики очень близки к характеристикам идеального источника напряжения.
[bookmark: _Hlk57404684]Если нам нужно построить батарею с меньшим сопротивлением, чем то, которое может обеспечить одна ячейка (для большей емкости по току), нам придется соединить элементы вместе параллельно:
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[bookmark: _Hlk57404832]
По сути, то, что мы здесь сделали, - это определение эквивалента Тевенина пяти параллельно включенных элементов (эквивалентная сеть из одного источника напряжения и одного последовательного сопротивления). Эквивалентная сеть имеет такое же исходное напряжение, но лишь часть сопротивления любой отдельной ячейки в исходной сети. Общий эффект параллельного соединения ячеек заключается в уменьшении эквивалентного внутреннего сопротивления, как ирезисторы параллельноуменьшить общее сопротивление. Эквивалентное внутреннее сопротивление этой батареи из 5 ячеек составляет 1/5 сопротивления каждой отдельной ячейки. Общее напряжение остается прежним: 2,0 вольт. Если бы эта батарея ячеек питала цепь, ток через каждую ячейку составлял бы 1/5 от общего тока цепи из-за равного разделения тока через параллельные ветви с одинаковым сопротивлением.

Задание 1. Прочитать и перевести текст C.

Задание 2. Ответьте на следующие вопросы..
1. Какой символ у клетки?
2. Какой символ у батареи?
3. Соответствует ли размер ячейки ее напряжению?
4. Как вы соединяете элементы, чтобы получить большее напряжение?
5. Какое полное напряжение батареи?
6. Как вы соединяете элементы, чтобы получить большую пропускную способность по току?
7. Из чего состоят клетки?
8. На что влияет физический размер клетки?

[bookmark: _Hlk57409005]Задача 3. Завершите следующие предложения, используя текст.
1. напряжение, создаваемое каждым конкретным типом элемента, строго определяется…
2. Обозначение ячейки очень простое, состоит из…
3. Чтобы получить большее напряжение, чем выходное напряжение одной ячейки, необходимо подключить несколько ячеек…
4. Если нам нужно сконструировать батарею с меньшим сопротивлением, чем может обеспечить одна ячейка (для большей емкости по току), нам придется соединить ячейки…
5. Символ батареи - это не что иное, как…
6. Полное напряжение аккумулятора…
7. Общий эффект параллельного соединения ячеек заключается в…

Задание 4. Дайте английские эквиваленты следующих выражений:
Элемент питания, состоять из, провода, определение, напряжение, соединять последовательно, раствор, влиять, внутреннее сопротивление, схема, нагрузка, повышать, параметры, ток.

Задача 5. Решите следующие проблемы.
1. Предположим, у вас есть четыре электрических элемента. Емкость каждой ячейки по току составляет 1,5 А, выходное напряжение - 2 В.
a) Соедините ячейки последовательно. Как это сделать?
b) Подключите аккумулятор к цепи с сопротивлением 15 Ом. Какое значение тока в цепи?
2. Предположим, у вас есть три ячейки с одинаковым значением.
a) Подключить их параллельно / Как это сделать?
b) Подключите вторую батарею к той же цепи: к чему это приведет?
3. Предположим, что одна из ячеек перестала работать. Что делать в этом случае?


[bookmark: _Toc57646642]Текст D
 Аккумуляторы (2)

При соединении батарей вместе, чтобы сформировать более крупные «банки» (батарея батарей?), Составляющие батареи должны быть согласованы друг с другом, чтобы не создавать проблем. Сначала мы рассмотрим подключение аккумуляторов последовательно для большего напряжения:
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[bookmark: _Hlk57407016]
Мы знаем, что ток одинаков во всех точках в последовательной цепи, поэтому какая бы величина тока ни была в одной из последовательно соединенных батарей, она должна быть одинаковой и для всех остальных. По этой причине каждая батарея должна иметь одинаковую мощность в ампер-часах, в противном случае некоторые батареи разрядятся раньше, чем другие, что поставит под угрозу емкость всего банка. Обратите внимание, что общая емкость батарейного блока этой серии не зависит от количества батарей.
Далее мы рассмотрим подключение батарей параллельно для большей емкости по току (меньшее внутреннее сопротивление) или большей емкости в ампер-часах:
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[bookmark: _Hlk57407087]
Мы знаем, что напряжение на всех ветвях параллельной цепи одинаково, поэтому мы должны быть уверены, что эти батареи имеют одинаковое напряжение. В противном случае у нас будут относительно большие токи, циркулирующие от одной батареи к другой, причем батареи с более высоким напряжением превосходят батареи с низким напряжением. Это не хорошо.
По этой же теме мы должны быть уверены, что любая защита от перегрузки по току (автоматические выключатели или предохранители) установлена ​​таким образом, чтобы быть эффективной. Для нашей последовательной аккумуляторной батареи одного предохранителя будет достаточно, чтобы защитить проводку от чрезмерного тока, поскольку любой разрыв в последовательной цепи останавливает ток во всех частях цепи:
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[bookmark: _Hlk57407132]
При параллельном блоке батарей одного предохранителя достаточно для защиты проводки от перегрузки по току (между подключенными параллельно батареями и нагрузкой), но у нас есть и другие проблемы, от которых нужно защитить. Известно, что батареи имеют внутреннее короткое замыкание из-за неисправности сепаратора электродов, что вызывает проблему, похожую на проблему, когда батареи с неравным напряжением подключаются параллельно: исправные батареи будут превосходить вышедшую из строя батарею (более низкое напряжение), вызывая относительно большие токи внутри соединительные провода аккумуляторов. Чтобы избежать такой возможности, мы должны защищать каждую батарею от перегрузки по току с помощью индивидуальных предохранителей батареи в дополнение к предохранителю нагрузки:
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[bookmark: Battery,_charging][bookmark: Charging,_battery]
[bookmark: _Hlk57407204][bookmark: _Hlk57407250][bookmark: _Hlk57407418][bookmark: _Hlk57407377]При работе с аккумуляторными батареями особое внимание следует уделять методу и времени зарядки. Различные типы и конструкции батарей имеют разные потребности в зарядке, и рекомендации производителя, вероятно, являются лучшим руководством, которому следует следовать при проектировании или обслуживании системы. При зарядке аккумуляторов возникают две проблемы: цикличность и перезарядка. Цикличность относится к процессу зарядки аккумулятора до «полного» состояния, а затем его разрядки до более низкого состояния. Все батареи имеют ограниченный (ограниченный) срок службы, а допустимая «глубина» цикла (как долго они должны быть разряжены в любой момент) варьируется от конструкции к конструкции. Перезарядка - это состояние, при котором ток продолжает проходить обратно через вторичную ячейку за пределы точки, в которой ячейка достигла полного заряда. В частности, свинцово-кислотные клетки,
[bookmark: _Hlk57407313]Любая батарея, содержащая воду в электролите, может выделять водород в результате электролиза. Это особенно верно для перезаряженных свинцово-кислотных элементов, но не только для этого типа. Водород - чрезвычайно легковоспламеняющийся газ (особенно в присутствии свободного кислорода, образующегося в результате того же процесса электролиза), без запаха и цвета. Такие батареи представляют опасность взрыва даже при нормальных условиях эксплуатации, и к ним следует обращаться с уважением. Автор был непосредственным свидетелем взрыва свинцово-кислотной батареи, когда искра, образовавшаяся при извлечении зарядного устройства (небольшого источника питания постоянного тока) из автомобильной батареи, зажгла водородный газ в корпусе батареи, оторвав верхнюю часть батареи. и брызги серной кислоты повсюду. Это произошло в автомобильном магазине средней школы, не меньше.
При подключении и отключении зарядного оборудования от аккумулятора всегда выполняйте последнее подключение (или первое отключение) в месте, удаленном от самого аккумулятора (например, в точке на одном из кабелей аккумулятора, по крайней мере, в футе от аккумулятора). , так что любая образовавшаяся искра практически не может воспламенить газообразный водород.
В больших стационарных батареях батареи оснащены вентиляционными крышками над каждой ячейкой, а газообразный водород удаляется за пределы аккумуляторной комнаты через вытяжные колпаки непосредственно над батареями. Газообразный водород очень легкий и быстро поднимается вверх. Наибольшая опасность возникает, когда ему позволяют скапливаться в зоне в ожидании возгорания.
[bookmark: Battery,_sealed_lead-acid_cell]Более современные конструкции свинцово-кислотных аккумуляторов герметичны и изготовлены для повторного объединения электролизованного водорода и кислорода обратно в воду внутри самого корпуса аккумулятора. Адекватная вентиляция может быть хорошей идеей на случай, если батарея протечет.

Задание 1. Прочитать и перевести текст D.

Задание 2. Напишите резюме текста D.

[bookmark: _Hlk57408740]Задание 3. Просмотрите текст и ответьте на следующие вопросы:
1. Что вы знаете о токе во всех точках последовательной цепи?
2. Равно ли напряжение на всех ветвях параллельной цепи?
3. От чего нужно защищать аккумуляторы?
4. На что следует обращать особое внимание при работе с аккумуляторными батареями?
5. Как производится водород в батареях? Какие проблемы это может вызвать?
6. Что означает езда на велосипеде?

Задача 4. Отсканируйте текст, чтобы отметить утверждения ниже как истинные или ложные. Если утверждения неверны, исправьте их.
1. Мы знаем, что ток неодинаков во всех точках последовательной цепи, поэтому какая бы величина тока ни была в одной из последовательно соединенных батарей, она также должна быть разной для всех остальных.
2. Мы знаем, что напряжение на всех ветвях параллельной цепи одинаково.
3. При параллельном блоке батарей одного предохранителя достаточно для защиты проводки от перегрузки по току.
4. Батареи разных типов и конструкции требуют одинаковой зарядки.
5. Цикличность относится к процессу зарядки аккумулятора до «полного» состояния и последующего разряда до более низкого состояния.
6. Любая батарея, содержащая воду в электролите, может выделять кислород в результате электролиза.
7. Перезарядка - это состояние, при котором ток продолжает проходить обратно через вторичную ячейку за пределы точки, в которой ячейка достигла полного заряда. 
8. Все батареи имеют бесконечный (неограниченный) срок службы.

Задание 5. Дайте английские эквиваленты следующих выражений:
Емкость, влиять, плавкий предохранитель, автоматический выключатель, аккумулятор, заряжать, разряжать, оборудование, устанавливать, утечка, постоянный.

[bookmark: _Hlk57410512][bookmark: _Hlk57410547]Задание 6. Прочтите текст и найдите ответы на следующие вопросы.
1. Когда клетка поставляет энергию?
2. Какие материалы обычно используются для изготовления отрицательных электродов?
3. Объясните, почему используются железо и цинк.
4. Сколько напряжения на выходе ячеек?
5. От чего зависит стоимость вывода?
6. Какая связь между размером электродов и текущей емкостью?
Электрические ячейки.
В этом тексте мы рассмотрим электрические элементы. Ячейка выдает электрическую энергию, если ее электроды сделаны из разных материалов. Если электроды изготовлены из одного материала, они становятся заряженными, но на клеммах нет разницы потенциалов. Пластины из железа и цинка обычно используются для изготовления отрицательных электродов, поскольку эти материалы производят большой заряд. Углерод обычно используется для производства положительных электродов.
Выходное напряжение ячеек, используемых в настоящее время, составляет от 1 до 2 В. Величина выхода зависит только от материалов, из которых изготовлены электроды. Кроме того, это зависит от электролита ячейки. Он не зависит от размера ячейки и ее конструкции, а текущая емкость ячейки зависит от размера электродов. Чем больше размер электродов, тем большую пропускную способность они могут обеспечить. Когда размер электродов увеличивается, емкость по току также увеличивается, а выходное напряжение не увеличивается. Таково соотношение между размером электродов и токовой емкостью.



[bookmark: _Toc57646643]Текст E
 Типы батарей

[bookmark: _Hlk57409137]Батареи подразделяются на первичные и вторичные формы:
[bookmark: _Hlk57409190]Начальныйбатареи предназначены для использования до тех пор, пока они не разрядятся, а затем выбросят их. Их химические реакции, как правило, необратимы, поэтому их нельзя перезарядить. Когда запас реагентов в батарее исчерпан, батарея перестает вырабатывать ток и становится бесполезной.
[bookmark: _Hlk57409212]Вторичныйаккумуляторы можно заряжать; то есть, их химические реакции можно обратить вспять, применивэлектрический токв камеру. Это регенерирует исходные химические реагенты, поэтому их можно использовать, перезаряжать и использовать снова несколько раз.
Некоторые типы первичных батарей используются, например, длятелеграфцепи, были восстановлены в работе заменой электродов. Вторичные батареи нельзя перезаряжать бесконечно из-за рассеивания активных материалов, потери электролита и внутренней коррозии.
[bookmark: _Hlk57409352]Первичные батареи илипервичные клетки, может производить ток сразу при сборке. Чаще всего они используются в портативных устройствах с низким потреблением тока, используются только с перерывами или используются далеко от альтернативных источников питания, например, в цепях сигнализации и связи, где другая электроэнергия доступна только периодически. Одноразовые первичные элементы не могут быть надежно перезаряжены, поскольку химические реакции труднообратимы, и активные материалы могут не вернуться к своей первоначальной форме. Производители батарей не рекомендуют пытаться перезарядить первичные элементы. Как правило, у них вышеплотности энергиичем перезаряжаемые батареи, но одноразовые батареи плохо справляются сгрузыдо 75 летОм(75 Ом). К распространенным типам одноразовых батарей относятся:цинк-угольные батареии щелочные батареи.
Вторичные батареи, также известные как вторичные элементы или аккумуляторные батареи, необходимо зарядить перед первым использованием; они обычно собираются с активными материалами в разряженном состоянии. Перезаряжаемые батареи заряжаются (повторно) с помощью электрического тока, который меняет химические реакции, происходящие во время разрядки / использования. Устройства для подачи соответствующего тока называются зарядными устройствами.
[bookmark: _Hlk57409402]Самой старой формой аккумуляторных батарей являются свинцово-кислотные батареи, которые широко используются в автомобилях и на лодках. Эта технология содержит жидкий электролит в негерметичном контейнере, поэтому аккумулятор должен находиться в вертикальном положении, а место должно быть хорошо вентилируемым, чтобы обеспечить безопасное рассеивание газообразного водорода, выделяемого при перезарядке. Свинцово-кислотная батарея относительно тяжелая для того количества электроэнергии, которое она может поставлять. Низкая стоимость производства и высокие уровни импульсного тока делают его обычным, когда его емкость (более 10 Ач) важнее веса и проблем с обращением. Распространенным применением является современный автомобильный аккумулятор, который, как правило, может обеспечивать максимальный ток до 450 ампер.
Герметичные свинцово-кислотные аккумуляторные батареи с клапанной регулировкой (аккумулятор VRLA) популярны в автомобильной промышленности в качестве замены свинцово-кислотных влажных элементов. В батарее VRLA используется иммобилизованный сернокислый электролит, что снижает вероятность утечки и продлевает срок хранения. Аккумуляторы VRLA удерживают электролит. Есть два типа:
Гелевые батареи (или «гелевые элементы») используют полутвердый электролит.
Аккумуляторы с абсорбированным стекловолокном (AGM) абсорбируют электролит в специальном мате из стекловолокна.
Другие портативные перезаряжаемые батареи включают несколько типов герметичных «сухих» элементов, которые используются в таких приложениях, как мобильные телефоны и портативные компьютеры. Элементы этого типа (в порядке увеличения плотности мощности и стоимости) включают никель-кадмиевые (NiCd), никель-цинковые (NiZn), никель-металлогидридные (NiMH) и литий-ионные (Li-ion) элементы. На сегодняшний день литий-ионные аккумуляторы занимают самую высокую долю рынка сухих аккумуляторов. NiMH заменил NiCd в большинстве приложений из-за его большей емкости, но NiCd по-прежнему используется в электроинструментах, двусторонних радиоприемниках и медицинском оборудовании.
В 2000-х годах разработки включают батареи со встроенной электроникой, такие как USBCELL, который позволяет заряжать батарею AA через разъем USB, батареи типа nanoball, которые обеспечивают скорость разряда примерно в 100 раз больше, чем у нынешних батарей, и интеллектуальные аккумуляторные блоки с состоянием заряда. мониторы и схемы защиты аккумуляторов, предотвращающие повреждение при чрезмерной разрядке. Низкий саморазряд (LSD) позволяет заряжать вторичные элементы перед отправкой.
Влажная камера
[bookmark: _Hlk57409437]Батарея с жидким электролитом имеет жидкий электролит. Другие названия - затопленная ячейка, так как жидкость покрывает все внутренние части, или вентилируемая ячейка, поскольку газы, образующиеся во время работы, могут выходить в воздух. Влажные клетки были предшественниками сухих клеток и обычно используются в качестве инструмента обучения электрохимии. Они могут быть построены с использованием обычных лабораторных принадлежностей, таких как химические стаканы, для демонстрации того, как работают электрохимические ячейки. Конкретный тип влажной ячейки, известный как ячейка концентрации, важен для понимания коррозии. Влажные элементы могут быть первичными (неперезаряжаемыми) или вторичными (перезаряжаемыми). Первоначально все практические первичные батареи, такие как элемент Даниэля, были построены в виде влажных элементов в стеклянной банке с открытым верхом. Другими первичными влажными клетками являются клетка Лекланша, клетка Гроува, клетка Бунзена, клетка хромовой кислоты, клетка Кларка и клетка Вестона. Химический состав клеток Лекланша был адаптирован к первым сухим клеткам. Влажные элементы все еще используются в автомобильных батареях и в промышленности для резервного питания распределительных устройств, телекоммуникаций или больших источников бесперебойного питания, но во многих местах вместо них используются батареи с гелевыми элементами. В этих приложениях обычно используются свинцово-кислотные или никель-кадмиевые элементы.
Сухая ячейка
В сухом элементе используется пастообразный электролит с достаточным количеством влаги для протекания тока. В отличие от влажного элемента, сухой элемент может работать в любой ориентации, не проливаясь, поскольку он не содержит свободной жидкости, что делает его пригодным для портативного оборудования. Для сравнения, первые влажные камеры обычно представляли собой хрупкие стеклянные контейнеры со свинцовыми стержнями, свисающими с открытого верха, и требовали осторожного обращения, чтобы избежать утечки. Свинцово-кислотные батареи не обеспечивали безопасность и портативность сухих элементов до разработки гелевых батарей.
[bookmark: _Hlk57409479]Обычный сухой элемент - это угольно-цинковый аккумулятор, иногда называемый сухим элементом Лекланше, с номинальным напряжением 1,5 В, таким же, как и у щелочных аккумуляторов (поскольку оба используют одинаковые цинк- комбинация диоксида марганца). Стандартный сухой элемент включает цинковый анод, обычно в форме цилиндрического резервуара, с углеродным катодом в виде центрального стержня. Электролит - хлорид аммония в виде пасты рядом с цинковым анодом. Оставшееся пространство между электролитом и угольным катодом занято второй пастой, состоящей из хлорида аммония и диоксида марганца, последний действует как деполяризатор. В некоторых конструкциях хлорид аммония заменен хлоридом цинка.
Расплавленная соль
Аккумуляторы на расплавленной солипредставляют собой первичные или вторичные батареи, в которых в качестве электролита используется расплав солей. Они работают при высоких температурах и должны быть хорошо изолированы, чтобы сохранять тепло.

Задание 1. Прочитать и перевести текст E.

Задание 2. Просмотрите текст и ответьте на следующие вопросы:
1. Как можно классифицировать батареи?
2. В чем основное различие между первичными и вторичными батареями?
3. Какие бывают распространенные типы одноразовых батарей?
4. Как заряжаются вторичные батареи?
5. Приведите несколько примеров первичных и вторичных батарей.
6. Где до сих пор используются влажные ячейки?
7. Что входит в стандартный сухой элемент?


[bookmark: _Hlk57409508][bookmark: _Hlk57471003]Задача 3. Завершите следующие предложения, используя текст.
1. Батареи подразделяются на ……….
2. Начальныйаккумуляторы предназначены для …… ..
3. Вторичныйбатареи могут ………… ..
4. Одноразовые первичные элементы не могут быть ………….
5. Самая старая форма аккумуляторной батареи …………
6. Батарея с жидкими элементами имеет ………….
7. Обычная сухая ячейка ……… ..


Задача 4. Работайте в парах, A и B. У вас есть некоторые детали, но не все, о двух типах ячеек. Узнайте недостающие детали у своего партнера, чтобы вы могли заполнить свой стол.
Студент
	Клетка
	Меркурий
	Литий

	Тип
	?
	начальный

	Выходное напряжение
	1,35 В
	?

	Приложения
	?
Слуховые аппараты, часы, калькуляторы
	Резервное копирование памяти ОЗУ компьютера,
?

	Обычный размер
	?
	Кнопочные и маленькие цилиндрические ячейки

	Преимущества
	Небольшой размер, но высокая энергия
	?
Высокое напряжение, длительное время работы при малых токах

	Недостатки
	?
	Литий ядовит, использованные элементы следует утилизировать осторожно.





Студент B
	Клетка
	Меркурий
	Литий

	Тип
	начальный
	?

	Выходное напряжение
	?
	3 В

	Приложения
	Камеры, слуховые аппараты, часы,
?
	?
Фотографическое оборудование

	Обычный размер
	кнопка
	Кнопка и?

	Преимущества
	?
Но высокая энергия
	Длительный срок хранения, высокое напряжение, длительный срок службы при малых токах

	Недостатки
	дорогой
	?
Использованные элементы следует тщательно утилизировать.




Задание 5. Прочтите текст и найдите ответы на следующие вопросы.
Из чего сделаны положительные электроды ячеек?
Из чего сделаны отрицательные электроды ячеек?
Как они используются?
Из чего состоит электролит элементов?
Какая у них ЭДС?
 
Цинк-угольный элемент.
Он имеет цинковый отрицательный электрод, положительный электрод из диоксида марганца, а электролит представляет собой раствор хлорида аммония. Угольный стержень контактирует с положительным электродом (но не участвует в химической реакции) и называется токосъемником. ЭДС составляет 1,5 В, а внутреннее сопротивление около 0,5 Ом. Это самый популярный элемент для слаботочного или периодического использования, например, в фонариках.
Никель-кадмиевый элемент (NiCad)
Электроды изготовлены из никеля (+) и кадмия (-), а электролит - гидроксид калия. Он имеет ЭДС 1,2 В и выполнен в тех же размерах, что и первичные элементы, например HP2, PP3; также доступны типы кнопок. Могут подаваться высокие токи. Зарядка должна осуществляться от источника постоянного тока из-за очень низкого внутреннего сопротивления.

[bookmark: _Toc57646644]

Модуль 2
[bookmark: _Toc57646645]Текст А
 Цифровые сигналы и ворота

[bookmark: _Hlk57471056]В то время как двоичная система счисления- интересная математическая абстракция, практического применения в электронике мы еще не видели. Эта глава посвящена именно этому: практическому применению концепции двоичных битов к схемам. Что делает двоичное счисление таким важным для приложений цифровой электроники, так это легкость, с которой биты могут быть представлены в физических терминах. Поскольку двоичный бит может иметь только одно из двух разных значений, 0 или 1, для представления бита может использоваться любая физическая среда, способная переключаться между двумя состояниями насыщения. Следовательно, любая физическая система, способная представлять двоичные биты, способна представлять числовые величины и потенциально имеет возможность манипулировать этими числами. Это основная концепция, лежащая в основе цифровых вычислений.
Электронные схемы - это физические системы, которые хорошо подходят для представления двоичных чисел. Транзисторы, когда работают на пределе смещения, могут находиться в одном из двух разных состояний: отключен (нет контролируемого тока) илинасыщенность(максимальный контролируемый ток). Если схема транзистора предназначена для максимизации вероятности перехода в одно из этих состояний (и не работает в линейном или активном режиме), она может служить физическим представлением двоичного бита. Сигнал напряжения, измеренный на выходе такой схемы, также может служить представлением одного бита, при этом низкое напряжение представляет двоичный «0», а (относительно) высокое напряжение представляет двоичную «1». Обратите внимание на следующую схему транзистора:

[image: https://sub.allaboutcircuits.com/images/04068.png]
[bookmark: High,_logic_level][bookmark: Low,_logic_level][bookmark: Logic_level]
[bookmark: _Hlk57471112][bookmark: _Hlk57474338]В этой схеме транзистор находится в состоянии насыщения благодаря приложенному входному напряжению (5 вольт) через двухпозиционный переключатель. Из-за насыщения транзистор очень мало теряет напряжение между коллектором и эмиттером, что приводит к выходному напряжению (практически) 0 вольт. Если бы мы использовали эту схему для представления двоичных битов, мы бы сказали, что входной сигнал - это двоичная «1», а выходной сигнал - двоичный «0». Любое напряжение, близкое к полному напряжению питания (разумеется, по отношению к земле), считается «1», а отсутствие напряжения - «0». Альтернативные термины для этих уровней напряжения - высокий (такой же, как двоичная «1») и низкий (такой же, как двоичный «0»). Общий термин для представления двоичного бита напряжением схемы - логический уровень.
Перемещая переключатель в другое положение, мы прикладываем двоичный «0» ко входу и получаем двоичную «1» на выходе:

[image: https://sub.allaboutcircuits.com/images/04069.png]
[bookmark: Gate,_digital]
[bookmark: _Hlk57471153]То, что мы создали здесь с одним транзистором, - это схема, обычно известная как логический вентиль, или просто ворота.Затвор - это особый тип схемы усилителя, предназначенный для приема и генерации сигналов напряжения, соответствующих двоичным единицам и нулям. Таким образом, вентили не предназначены для использования для усиления аналоговых сигналов (сигналов напряжения от 0 до полного напряжения). При совместном использовании несколько вентилей могут применяться к задаче хранения двоичных чисел (схемы памяти) или манипулирования (вычислительные схемы), причем выход каждого логического элемента представляет один бит многобитового двоичного числа. О том, как это делается, мы поговорим в следующей главе. Сейчас важно сосредоточиться на работе отдельных ворот.
[bookmark: Inverter_gate][bookmark: NOT_gate][bookmark: _Hlk57471201]Показанный здесь затвор с одиночным транзистором известен как инвертор, или НЕ вентиль, потому что он выводит цифровой сигнал, прямо противоположный входному. Для удобства схемы затвора обычно представлены своими собственными символами, а не составляющими их транзисторами и резисторами. Ниже показан символ инвертора:

[image: https://sub.allaboutcircuits.com/images/04070.png]

Здесь показан альтернативный символ инвертора:

[image: https://sub.allaboutcircuits.com/images/04099.png]
[bookmark: Bubble,_gate_symbol]
[bookmark: _Hlk57471258]Обратите внимание на треугольную форму символа затвора, очень похожую на форму операционного усилителя. Как было сказано ранее, затворные схемы на самом деле являются усилителями. Маленький кружок или «пузырек», показанный на входной или выходной клемме, является стандартным для представления функции инверсии. Как вы могли догадаться, если бы мы удалили пузырь из символа ворот, оставив только треугольник, получившийся символ больше не означал бы инверсию, а просто прямое усиление. Такой символ и такой вентиль действительно существуют, и они называются буфером.
[bookmark: _Hlk57471300]Как операционный усилитель символ, входные и выходные соединения показаны в виде отдельных проводов, подразумеваемой точка отсчета для каждого сигнала напряжения будучи «землей». В схемах цифрового затвора заземление почти всегда является отрицательным соединением единственного источника напряжения (источника питания). Двойные или «разделенные» источники питания редко используются в схемах затвора. Поскольку схемы затвора являются усилителями, для работы им требуется источник питания. Как и в случае с операционными усилителями, разъемы питания для цифровых вентилей часто для простоты опускаются на символе. Если бы мы показали все необходимые соединения, необходимые для работы этих ворот, схема выглядела бы примерно так:

[image: https://sub.allaboutcircuits.com/images/04071.png]

Проводники источника питания редко показаны на схемах цепи затвора, даже если есть соединения источника питания на каждом затворе. Минимизируя линии в нашей схеме, мы получаем следующее:

[image: https://sub.allaboutcircuits.com/images/04072.png]

«Vcc» означает постоянное напряжение, подаваемое на коллекторбиполярный переходной транзисторцепь относительно земли. Все точки в цепи затвора, отмеченные меткой «Vcc», подключены к одной и той же точке, и эта точка является положительной клеммой источника постоянного напряжения, обычно 5 вольт.
[bookmark: _Hlk57471346]Как мы увидим в других разделах этой главы, существует довольно много различных типов логических вентилей, большинство из которых имеют несколько входных клемм для приема более одного сигнала. Выход любого логического элемента зависит от состояния его входа (ов) и его логической функции.
[bookmark: Truth_table][bookmark: Table,_truth][bookmark: _Hlk57471377]Один из распространенных способов выразить конкретную функцию схемы затвора называется таблицей истинности. Таблицы истинности показывают все комбинации входных условий в терминах состояний логического уровня («высокий» или «низкий», «1» или «0» для каждой входной клеммы логического элемента) вместе с соответствующим выходным логическим уровнем, либо «Высокий» или «низкий». Для только что проиллюстрированной схемы инвертора, или НЕ, таблица истинности действительно очень проста:

[image: https://sub.allaboutcircuits.com/images/14003.png]

Таблицы истинности для более сложных ворот, конечно, больше, чем таблица, показанная для ворот НЕ. Таблица истинности гейта должна иметь столько строк, сколько есть возможностей для уникальных входных комбинаций. Для элемента с одним входом, такого как элемент НЕ, есть только две возможности: 0 и 1. Для элемента с двумя входами есть четыре возможности (00, 01, 10 и 11), и, следовательно, четыре строки для соответствующей истины. стол. Для вентиля с тремя входами существует восемь возможностей (000, 001, 010, 011, 100, 101, 110 и 111), и поэтому необходима таблица истинности с восемью строками. Те, кто склонен к математике, поймут, что количество строк таблицы истинности, необходимых для элемента, равно 2, возведенному в степень числа входных клемм.

Задание 1. Прочтите и переведите текст А.

Задание 2. Ответьте на следующие вопросы.
1. Сколько значений может иметь двоичный бит?
2. Каковы два разных состояния транзисторов, работающих на пределе смещения?
3. Что такое ворота?
4. Каков общий термин для представления двоичного бита напряжением цепи?
5. Что такое инвертор?
6. Как представлены схемы затворов?
7. Что показывает таблица истинности?
8. Какому количеству строк таблицы истинности необходим вентиль?

Задача 3. Завершите следующие предложения, используя текст.
1. Поскольку двоичный бит может иметь только одно из двух различных значений, 0 или 1 ..
2. Любое напряжение, близкое к полному напряжению питания (разумеется, по отношению к земле), считается «1» и недостатком напряжения… ...
3. Затвор - это особый тип схемы усилителя, предназначенный для …….
4. Для удобства схемы затвора обычно представлены… ...
5. Маленький кружок или «пузырек» на входной или выходной клемме является стандартным для… ...
6. Поскольку схемы затвора являются усилителями, они требуют…
7. Выход любого гейта зависит от… ...
8. Таблицы истинности показывают …… ..

Задание 4. Найдите английские эквиваленты следующих слов.
Физическая среда, состояние насыщения, двоичный, вычисления, смещение, отсечка, приложенное напряжение, логический элемент, усилитель, хранение, источник питания, проводник, плоскостной транзистор, таблица истинности, в степени….

Задание 5. Сделайте краткое изложение текста.


[bookmark: _Toc57646646]Текст B
Аналоговые и цифровые сигналы. Логические ворота.

Разница между аналоговым и цифровым сигналом 
[image: Analog-Signal-Vs-digital-Signal]
Аналоговый и цифровой - это разные формы сигналов. Сигналы используютсяпереносить информацию с одного устройства на другое. Аналоговый сигнал - это непрерывная волна, которая продолжает меняться с течением времени. Цифровой сигнал имеет дискретный характер.
[bookmark: _Hlk57577265]Принципиальное различие между аналоговым и цифровым сигналами состоит в том, что аналоговый сигнал представлен синусоидальными волнами, тогда как цифровой сигнал представлен прямоугольными волнами. Давайте узнаем еще несколько различий между аналоговым и цифровым сигналами с помощью сравнительной таблицы, показанной ниже.
[bookmark: ComparisonChart]
	ОСНОВА ДЛЯ СРАВНЕНИЯ
	АНАЛОГОВЫЙ СИГНАЛ
	ЦИФРОВОЙ СИГНАЛ

	Базовый
	Аналоговый сигнал - это непрерывная волна, которая изменяется с течением времени.
	Цифровой сигнал - это дискретная волна, которая несет информацию в двоичной форме.

	Представление
	Аналоговый сигнал представлен синусоидой.
	Цифровой сигнал представлен прямоугольными волнами.

	Описание
	Аналоговый сигнал описывается амплитудой, периодом или частотой и фазой.
	Цифровой сигнал описывается битовой скоростью и битовыми интервалами.

	Классифицировать
	Аналоговый сигнал не имеет фиксированного диапазона.
	Цифровой сигнал имеет конечные числа, т.е. 0 и 1.

	Искажение
	Аналоговый сигнал более подвержен искажениям.
	Цифровой сигнал менее подвержен искажениям.

	Передать
	Аналоговый сигнал передает данные в виде волны.
	Цифровой сигнал передает данные в двоичной форме, то есть 0 на 1.

	Пример
	Человеческий голос - лучший пример аналогового сигнала.
	Сигналы, используемые для передачи в компьютере, представляют собой цифровой сигнал.


[bookmark: Definition]

Определение аналогового сигнала
[bookmark: _Hlk57577401]Аналоговый сигнал - это своего рода непрерывная форма волны, которая меняется со временем. Аналоговый сигнал далее подразделяется на простые и составные сигналы. Простой аналоговый сигнал - это синусоидальная волна, которую нельзя разложить дальше. С другой стороны, составной аналоговый сигнал можно дополнительно разложить на несколько синусоидальных волн.
Аналоговый сигнал описывается с помощью амплитуды, периода или частоты и фазы. Амплитуда отмечает максимальную высоту сигнала. Частота отмечает скорость, с которой изменяется сигнал. Фаза отмечает положение волны относительно нулевого времени.
[image: Analog-Signal]
Аналоговый сигнал не защищен от шума, следовательно, он подвержен искажениям и ухудшению качества передачи. Диапазон значений аналогового сигнала не фиксирован.
Определение цифрового сигнала
Цифровые сигналы также несут информацию, как и аналоговые сигналы, но несколько отличаются от аналоговых сигналов. Цифровой сигнал - это прерывистый сигнал с дискретным временем. Цифровой сигнал несет информацию или данные в двоичной форме, т.е. цифровой сигнал представляет информацию в виде битов.
[image: Digital-Signal]
Цифровой сигнал можно далее разложить на простые синусоидальные волны, которые называются гармониками. Каждая простая волна имеет разную амплитуду, частоту и фазу. Цифровой сигнал описывается битовой скоростью и битовым интервалом. Битовый интервал описывает время, необходимое для отправки одного бита. С другой стороны, битрейт описывает частоту битового интервала.
Цифровой сигнал более устойчив к шуму; следовательно, он практически не подвергается искажениям. Цифровые сигналы легче передавать и они более надежны по сравнению с аналоговыми сигналами. Цифровой сигнал имеет конечный диапазон значений. Цифровой сигнал состоит из нулей и единиц.
[bookmark: KeyDifferences]Ключевые различия между аналоговым и цифровым сигналом
Аналоговый сигнал представляет собой непрерывную волну, которая меняется с течением времени. С другой стороны, цифровой сигнал представляет собой прерывистую волну, которая несет информацию в двоичном формате и имеет дискретные значения.
Аналоговый сигнал всегда представлен непрерывной синусоидой, тогда как цифровой сигнал представлен прямоугольными волнами.
Говоря об аналоговом сигнале, мы описываем поведение волны в отношении амплитуды, периода или частоты и фазы волны. С другой стороны, говоря о дискретных сигналах, мы описываем поведение волны в отношении битовой скорости и битового интервала.
Диапазон аналогового сигнала не фиксирован, тогда как диапазон цифрового сигнала конечен и может быть 0 или 1.
Аналоговый сигнал более подвержен искажениям в ответ на шум, но цифровой сигнал имеет невосприимчивость к шуму, поэтому он редко сталкивается с какими-либо искажениями.
[bookmark: _Hlk57577563]Аналоговый сигнал передает данные в форме волны, тогда как цифровой сигнал передает данные в двоичной форме, то есть в виде битов.
[bookmark: _Hlk57577610]Лучший пример аналогового сигнала - человеческий голос, а лучший пример цифрового сигнала - передача данных на компьютере.
[bookmark: Conclusion]Вывод
Цифровой сигнал в настоящее время заменяет аналоговый сигнал, но аналоговый сигнал по-прежнему лучше всего подходит для передачи звука.
[bookmark: _Hlk57577642]Цифровая электроника полагается на действия всего семи типов логических вентилей, называемых И, ИЛИ, И-НЕ (Не И), ИЛИ (Не ИЛИ), XOR (Исключающее ИЛИ), XNOR (Исключающее ИЛИ) и НЕ.
[bookmark: _Hlk57577826]Логический элемент И требует двух или более входов и дает только один выход. Логический элемент И выдает на выходе состояние логической 1, когда каждый из входов находится в состоянии логической 1, а также производит выход в состоянии логического 0, даже если любой из его входов находится в состоянии логического 0. Символ для операции И - '.', Или мы не используем символ для представления. Если входы X и Y, то выход может быть выражен как Z = XY. Логический элемент AND назван так потому, что, если 0 называется «ложным», а 1 называется «истинным», вентиль работает так же, как логический оператор «и». Элемент AND также называется воротами типа «все или ничего».
Дискретные логические элементы И могут быть реализованы с использованием диодов или транзисторов. Входы, обозначенные X и Y, могут быть 0 В или + 5 В соответственно. Результат представлен буквой Z. В диоде логического элемента И, когда оба входа имеют одинаковое значение, X = + 5V и Y = + 5V, тогда диоды находятся в выключенном состоянии. В результате через резистор не протекает ток, и на резисторе не будет падения напряжения. Здесь выход будет Z = + 5V. Точно так же, когда оба входа, такие как X и Y, равны 0 В, тогда соответствующие диоды, такие как D1 или D2, или оба диода находятся в состоянии ВКЛ и действуют как короткие замыкания. Здесь выход будет Z соответствует 0V. В практических случаях выход z соответствует 0,6 В или 0,7 В, что рассматривается как состояние логического 0.
В случае затвора И транзистора, когда входы X, Y = 0 В или когда X = 0 В и Y = + 5 В, или когда X = + 5 В и Y = 0 В, оба транзистора Q1 и Q2 находятся в состоянии ВЫКЛ. В то же время транзистор Q3 получает достаточную мощность базы от источника питания через резистор R3, и поэтому транзистор Q3 будет включен. Таким образом, выходное напряжение Z = Vce (sat) соответствует 0 В. Когда оба входа равны + 5В, транзисторы Q1 и Q2 будут включены, и, следовательно, напряжение на коллекторе транзистора Q1 упадет. Из-за этого транзистор Q3 не получает достаточно базы и выключается. В результате через коллекторный резистор Q3 не протекает ток и, следовательно, не падает напряжение на нем. Таким образом, конечное выходное напряжение соответствует + 5В.
[bookmark: _Hlk57577875]Подобно вентилю И, вентиль ИЛИ также может иметь два или более входов, но производить только один выход. Логический элемент ИЛИ выдает на выходе состояние логической 1, даже если какой-либо из его входов находится в состоянии логической 1, а также производит выход в состоянии логического 0, если какой-либо из его входов находится в состоянии логического 0. Символ операции ИЛИ - "+". Если входы X и Y, то выход может быть представлен как Z = X + Y. Логический элемент ИЛИ также может быть определен как устройство, выход которого равен 1, даже если один из его входов равен 1. Элемент ИЛИ также называется любым или всеми вентилями. Его также называют вентилем включающего ИЛИ, потому что он состоит из условия «могут присутствовать оба входа». 
Дискретные логические элементы ИЛИ могут быть реализованы с использованием диодов или транзисторов. Входы, обозначенные X и Y, могут быть 0 В или + 5 В соответственно. Результат представлен буквой Z. В диоде логического элемента ИЛИ, когда оба входа имеют одинаковое значение, X = 0 В и Y = 0 В, тогда оба диода находятся в выключенном состоянии. В результате через резистор не протекает ток, и на резисторе не будет падения напряжения. Здесь выход будет Z = 0V. Точно так же, когда оба входа или один из входов, таких как X и Y, равны + 5 В, тогда соответствующие диоды D1 или D2 или оба диода находятся в состоянии ВКЛ и действуют как короткие замыкания. Здесь выходной сигнал Z соответствует + 5В. В практических случаях выход Z соответствует падению напряжения на диоде + 5В = + 5В - 0,7В = + 4,3В, которое рассматривается как состояние логической 1.
В случае затвора транзистора ИЛИ, когда входы X = 0 В и Y = 0 В, оба транзистора Q1 и Q2 находятся в состоянии ВЫКЛ. В то же время транзистор Q3 получает достаточное базовое напряжение от источника питания +5 В через резистор R3, поэтому транзистор Q3 будет включен. Таким образом, выходное напряжение Z = Vce (sat) соответствует 0 В. Когда либо входы X и Y, либо оба входа равны + 5V, тогда соответствующие транзисторы Q1 или Q2 будут включены, или оба транзистора Q1 и Q2 будут включены, и, следовательно, напряжение на коллекторе транзистора Q1 будет VCE. (sat) соответствует 0 В. По этой причине транзистор Q3 не смещает в прямом направлении переход база-эмиттер и выключается. Таким образом, конечное выходное напряжение соответствует + 5В (состояние логической 1).
[bookmark: _Hlk57578034]Элемент НЕ также называется инвертором просто потому, что он меняет вход на противоположный. Элемент НЕ имеет только один вход и один соответствующий выход. Это устройство, выход которого всегда является дополнением данного входа. Это означает, что вентиль НЕ производит выход состояния логической 1, когда вход имеет состояние логического 0, а также производит выход состояния логического 0, когда вход имеет состояние логической 1. Операция НЕ обозначается знаком «-» (полоса). Когда входная переменная элемента НЕ представлена ​​буквой «X», а выходная - буквой «Z». В операции НЕ это можно прочитать как «Z равно X bar».
Дискретный вентиль НЕ может быть реализован с помощью транзисторов. Входы, обозначенные как X, могут быть 0 В или + 5 В соответственно. Выход обозначен буквой Z. Когда вход X = 0 В, тогда транзистор Q1 будет смещен в обратном направлении и, следовательно, останется выключенным. В результате через резистор не протекает ток, и, следовательно, на резисторе не будет падения напряжения. В результате выходное напряжение Z соответствует + 5В. Когда вход X = + 5V, транзистор Q1 включен, а выходное напряжение Z = V ce (sat) соответствует 0V.
Ворота NAND и NOR - универсальные ворота. Каждый из этих ворот может реализовать логические схемы в одиночку. И-НЕ и И-НЕ также называют универсальными строительными блоками. И И-НЕ, и ИЛИ-ИЛИ могут выполнять три основные логические функции, такие как И, ИЛИ и НЕ. Логический элемент И-НЕ представляет собой комбинацию логического элемента И и НЕ. Выражение для логического элемента И-НЕ - «целая полоса». Выход логического элемента И-НЕ находится на уровне логического 0 только тогда, когда каждый из входов принимает уровень логической 1.
Два входа обозначены X и Y. Выход обозначен Z. Когда вход X и Y = + 5 В, тогда оба диода D1 и D2 выключены. Транзистор Q1 получает достаточную мощность базы от питания через резистор, поэтому транзистор Q1 включен, а выход Z = Vce (sat) соответствует 0 В. Аналогично, когда входы либо x = 0V, либо Y = 0V, либо когда оба входа равны 0V, в это время транзистор Q1 выключен и, следовательно, выходное напряжение Z = + 5V.
НИ означает НЕ ИЛИ. Это означает, что вентиль ИЛИ - это комбинация логического элемента ИЛИ и элемента НЕ. Выход является уровнем логической 1, только когда каждый из его входов принимает уровень логического 0. Для любой другой комбинации входов выход представляет собой уровень логического 0.
Дискретный вентиль ИЛИ-НЕ с двумя входами показан на рисунке. Входы, обозначенные как X и Y, могут быть 0В соответственно. В результате транзисторы Q1 и Q2 выключены, в результате через резистор не протекает ток, и, следовательно, не будет падения напряжения на резисторе. Здесь выходное напряжение Z соответствует + 5В. Когда один из входов X = + 5V или Y = + 5V, или оба входа соответствуют + 5V, соответствующий транзистор Q1 или Q2 или оба Q1 и Q2 включены. Следовательно, выходное напряжение Z = V ce (sat) соответствует заземлению и равно 0V.
[bookmark: _Hlk57578125]Элемент X-OR представляет собой логическую схему с двумя входами и одним выходом. Элемент X-OR принимает состояние логической 1, когда любой из двух его входов принимает состояние логической 1. Когда оба входа принимают состояние логического 0 или когда оба входа принимают состояние логической 1, выход принимает состояние логического 0. Выходной сигнал элемента X-OR будет суммой по модулю его входов. Элемент X-OR также называется элементом анти-совпадения или детектором неравенства. Элемент X-OR также можно использовать в качестве инвертора, подключив одну из двух входных клемм к логике 1, а также введя последовательность, которая будет инвертирована, на другую клемму.
Ворота X-NOR - это комбинация ворот X-OR и NOT. Элемент X-NOR также представляет собой концепцию с двумя входами и одним выходом. Выход элемента X-NOR будет состоянием логической 1, когда оба входа принимают состояние 0 или когда оба входа принимают состояние 1. Выход логического элемента X-NOR будет состоять из логического 0, когда один из входов принимает состояние 0, а другой - состояние 1. Его также называют вентилем совпадения, потому что его выход будет равен 1 только тогда, когда входы совпадают. Элемент X-NOR также можно использовать в качестве инвертора, подключив одну из двух входных клемм к логическому 0, а также введя последовательность, которая будет инвертирована, на другую клемму.

Задание 1. Прочтите и переведите текст Б.

Задание 2. Ответьте на следующие вопросы.
1. В чем разница между аналоговыми и цифровыми сигналами? 
2. Дайте определения цифровых и аналоговых сигналов.
3. Как представлены цифровые и аналоговые сигналы?
4. Каковы лучшие примеры аналоговых и цифровых сигналов?
5. Какие семь типов логических вентилей?
6. Назовите основные характеристики каждой калитки.
7. Можете ли вы нарисовать таблицу истинности для каждых ворот?
 
Задание 3. Скажите, верны ли предложения или нет. Если они ложные, исправьте их.
1. Принципиальное различие между аналоговым и цифровым сигналами состоит в том, что аналоговый сигнал представлен треугольными волнами, тогда как цифровой сигнал представлен прямоугольными волнами.
2. Аналоговый сигнал - это форма непрерывной волны, которая изменяется со временем.
3. Аналоговый сигнал передает данные в виде цифр, тогда как цифровой сигнал передает данные в двоичной форме, то есть в виде битов.
4. Лучшим примером аналогового сигнала является человеческий голос, а лучшим примером цифрового сигнала является передача данных в компьютере.
5. Цифровая электроника полагается на действия всего восьми типов логических вентилей, называемых И, ИЛИ, И-НЕ (Не И), ИЛИ (Не ИЛИ), XOR (Исключающее ИЛИ), XNOR (Исключающее ИЛИ) и НЕ.
6. Логический элемент И выдает на выходе состояние логической 1, когда каждый из входов находится в состоянии логической 1, а также производит выход в состоянии логического 0, даже если любой из его входов находится в состоянии логической 1.
7. Логический элемент ИЛИ выдает на выходе состояние логической 1, даже если какой-либо из его входов находится в состоянии логической 1, а также производит выход в состоянии логического 0, если какой-либо из его входов находится в состоянии логического 0.
8. Элемент НЕ создает на выходе состояние логической 1, когда вход находится в состоянии логического 0, а также производит выход состояния логического 0, когда вход находится в состоянии логического 0.
9. Элемент X-OR принимает состояние логической 1, когда любой из двух его входов принимает состояние логической 1.


[bookmark: _Toc57646647]Текст C
 Комбинационная логика
Цепи принятия решений, используемые в современных компьютерах, в основном состоят из комбинаций цифровых коммутационных схем, известных как логические вентили. 
Выход каждого гейта зависит от комбинации его входов. Это известно как комбинационная логика. Выход для всех возможных входов показан с помощью таблицы истинности. Таблицы истинности показывают, что выход логического элемента И имеет высокий уровень (т.е. уровень 1) только тогда, когда все его входы имеют высокий уровень. Однако выход логического элемента И-НЕ остается высоким, если все его входы не являются высокими. Выход логического элемента НЕ (также известного как инвертор) всегда противоположен его входу.
В компьютерах используются ИС, которые содержат несколько логических вентилей на одной микросхеме. Схема выводов ИС показывает расположение затворов и функцию каждого вывода на микросхеме.
Количество микросхем, используемых в компьютере, то есть количество микросхем, может быть уменьшено путем соединения логических элементов И-НЕ для формирования других типов вентилей.
Количество компонентов в ИС обозначается масштабом ее интеграции, как показано в таблице 1. Микропроцессоры, используемые в компьютерах, представляют собой устройства VLSI или SLSI.
Таблица 1
	Масштаб интеграции
	Сокращение
	Кол-во активных компонентов

	Малая интеграция
	SSI
	От 1 до 10

	Среднемасштабная интеграция
	MSI
	От 10 до 10 в квадрате

	Масштабная интеграция
	LSI
	10 в квадрате на 10 в кубе

	Очень масштабная интеграция
	СБИС
	10 в кубах до 10 в степени 4

	Супермасштабная интеграция
	SLSI
	10 в степени 4 до 10 в степени 5




В компьютерах используются два общих семейства логических ИС. ИС TTL (транзисторно-транзисторная логика) используют биполярные транзисторы для формирования каждого затвора, тогда как ИС CMOS (комплементарный металлооксидный полупроводник) используют полевые транзисторы (FET). Различные характеристики каждого семейства определяют, что будет использоваться в конкретном компьютере (см. Таблицу 2). Например, ИС TTL используются в больших высокоскоростных компьютерах, а ИС CMOS лучше подходят для портативных компьютеров с батарейным питанием.
Таблица 2
	Характеристики
	TTL
	CMOS

	Напряжение питания
	+5 В +/- 0,25%
	+3 В до + 15 В

	Ток питания
	мА
	микроА

	Рассеяние мощности
	мВт
	микроватт

	Скорость переключения
	быстрый
	Относительно медленно

	Входное сопротивление
	низкий
	высоко




Задание 1. Прочитать и перевести текст C.

Задание 2. Ответьте на следующие вопросы.
1. Какие термины используются в тексте для каждого из следующего?
a. Схема цифрового переключения
b. Выход каждого гейта в зависимости от комбинации его входов
c. Количество микросхем, используемых в компьютере
d. Указание количества компонентов, используемых в ИС
2. Что показывает
a. Таблица истинности?
b. Схема распиновки?
3. Как еще называют ворота НЕ?
4. Какие два общих семейства логических ИС?
5. Что означают эти сокращения?
a. TTL
b. СБИС
c. CMOS
d. MSI
6. Какие из этих утверждений верны для КМОП ИС?
a. Они содержат биполярные транзисторы.
b. Они содержат полевые транзисторы.
c. Они особенно подходят для использования в портативных компьютерах с батарейным питанием.
d. Они особенно подходят для использования в больших высокоскоростных компьютерах.

Задание 3. Завершите эти утверждения с помощью таблиц истинности.
1. И когда A высокий, а B низкий, ……………
2. НЕ ………………., Выход высокий.
3. ИЛИ Когда A и B высокие, ………… ..
4. НЕ Когда A высокий, ……………… ..
5. NAND ………………., Выход низкий.
6. NAND Когда A высокий, а B низкий, ………….
7. И ………………., Выход высокий.
8. NAND Когда A и B низкие, ……………… ..

[bookmark: _Toc57646648]Текст D
 Что такое транзистор?

Определение транзистора
Транзистор - это электронный компонент, используемый в схеме для управления большим количеством тока или напряжения с помощью небольшого количества напряжения или тока. Это означает, что его можно использовать для усиления или переключения (выпрямления) электрических сигналов или мощности, что позволяет использовать его в широком спектре электронных устройств. Это достигается за счет размещения одного полупроводника между двумя другими полупроводниками. Поскольку ток передается через материал, который обычно имеет высокое сопротивление (например, через резистор), он представляет собой «передаточный резистор» или транзистор.
Первый практический точечный транзистор был построен в 1948 году Уильямом Брэдфордом Шокли. Джон Бардин и Уолтер Хаус Браттейн. Патенты на концепцию транзисторов датируются 1928 годом в Германии, хотя они, похоже, никогда не были построены, или, по крайней мере, никто никогда не заявлял, что их построил. За эту работу трое физиков получили в 1956 г. Нобелевскую премию по физике.

Структура базового точечно-контактного транзистора
По сути, существует два основных типа точечных транзисторов: n-p-n-транзистор и p-n-p-транзистор, где n и p обозначают отрицательный и положительный стороны соответственно. Единственная разница между ними - расположение напряжений смещения.
Чтобы понять, как работает транзистор, вы должны понять, как полупроводники реагируют на электрический потенциал. Некоторые полупроводники будут n-типа или отрицательными, что означает, что свободные электроны в материале дрейфуют от отрицательного электрода (скажем, батареи, к которой он подключен) к положительному.

Другие полупроводники будут p-типа, и в этом случае электроны заполняют «дыры» в электронных оболочках атомов, что означает, что он ведет себя так, как будто положительная частица движется от положительного электрода к отрицательному. Тип определяется атомной структурой конкретного полупроводникового материала.
Теперь рассмотрим транзистор n – p – n. Каждый конец транзистора представляет собой полупроводниковый материал n-типа, а между ними находится полупроводниковый материал p-типа. Если вы представите себе такое устройство, подключенное к батарее, вы увидите, как работает транзистор:
- область n-типа, прикрепленная к отрицательному концу батареи, помогает продвигать электроны в среднюю область p-типа.
- область n-типа, прикрепленная к положительному концу батареи, помогает замедлить выход электронов из области p-типа.	
- область p-типа в центре делает и то, и другое.
Изменяя потенциал в каждой области, вы можете резко повлиять на скорость потока электронов через транзистор.

Преимущества транзисторов
По сравнению с электронными лампами, которые использовались ранее, транзистор был потрясающим достижением. Меньший по размеру транзистор можно было легко изготавливать дешево в больших количествах. У них также были различные эксплуатационные преимущества, которых слишком много, чтобы упоминать их здесь.
Некоторые считают транзистор величайшим изобретением 20-го века, поскольку он так много открыл путь других электронных достижений. Практически каждое современное электронное устройство имеет транзистор в качестве одного из основных активных компонентов. Поскольку они являются строительными блоками микрочипов, компьютеры, телефоны и другие устройства не могут существовать без транзисторов.

Другие типы транзисторов
Существует большое количество типов транзисторов, которые были разработаны с 1948 года. Вот список (не обязательно исчерпывающий) различных типов транзисторов:
•	Биполярный переходной транзистор (BJ T)
•	Полевой транзистор (FET)
•	Биполярный транзистор с гетеропереходом
•	Однопереходный транзистор
•	Двухзатворный полевой транзистор
•	Лавинный транзистор
•	Тонкопленочный транзистор
•	Транзистор дарлингтона
•	Баллистический транзистор
•	FinFET
•	Транзистор с плавающим затвором
•	Транзистор с перевернутым Т-образным эффектом
•	Спиновый транзистор
•	Фото транзистор
•	Биполярный транзистор с изолированным затвором 
•	Одноэлектронный транзистор
•	Нано-жидкий транзистор
•	Триггерный транзистор (прототип Intel)
•	Ионно-чувствительный полевой транзистор
•	Быстро обратный эпитаксиальный диодный полевой транзистор (F REDF ET)
•	Электролит – оксид – полупроводник FET (EOSFET)


Задание 1. Прочитать и перевести текст D.

[bookmark: _Hlk57489274]Задание 2. Ответьте на следующие вопросы.
1. Что такое транзистор?
2. Когда был построен первый практический транзистор?
3. Кто это построил?
4. Какие основные типы транзисторов?
5. В чем преимущества транзисторов по сравнению с электронными лампами?
6. Где используются транзисторы?

Задание 3. Согласитесь или не согласны с утверждениями. Приведите свои аргументы.
1. Транзистор - это электронный компонент, используемый в цепи для управления небольшим током.
2. Это достигается за счет помещения одного полупроводника между двумя проводниками.
3. Первый практический точечный транзистор был построен в 1948 году.
4. Транзисторы были больше и менее надежны, чем электронные лампы.
5. Есть всего два типа транзисторов. 
6. Многие современные электронные устройства построены на транзисторах.
[bookmark: _Hlk57485701]Задание 4. Найдите английские эквиваленты следующих слов и словосочетаний.
Схема, выпрямлять, точечный транзистор, смещение, электронная лампа, плоскостной транзистор, полевой транзистор, тонкопленочный, изолировать, затвор, сопротивление, усиливать, преимущества.

Задание 5. Завершите предложения. Используйте текст, чтобы помочь вам.
1. Транзисторы можно использовать для усиления или ________.
2. Он помещает один полупроводник между ________.
3. Первый точечный транзистор был построен в ________ г. ________.
4. Два основных типа точечных транзисторов: ________.
5. Чтобы понять, как работает транзистор, вы должны понимать ________.
6. Область n-типа, прикрепленная к отрицательному полюсу батареи, помогает ________.
7. Область n-типа, прикрепленная к положительному полюсу батареи, помогает ________.
8. Область p-типа в центре ________.

Задание 6. Переведите тексты на русский язык.
1. Базовая конструкция биполярного транзистора состоит из двух PN-переходов, образующих три соединительных вывода, причем каждому выводу присвоено имя, чтобы отличить его от двух других. Эти три терминала известны и обозначены как эмиттер (E), база (B) и коллектор (C) соответственно. Биполярные транзисторы - это устройства регулирования тока, которые регулируют величину тока, протекающего через них, пропорционально величине напряжения смещения, приложенного к их базовому выводу, действуя как переключатель с управляемым током. Принцип работы двух типов транзисторов PNP и NPN совершенно одинаков, с той лишь разницей, что они отличаются смещением и полярностью источника питания для каждого типа.

2. Полевой транзистор представляет собой трехконтактный униполярный полупроводниковый прибор, который имеет характеристики, очень схожие с характеристиками их аналогов на биполярных транзисторах, то есть высокую эффективность, мгновенную работу, надежность и дешевизну, и может использоваться в большинстве электронных схем для замены эквивалентных им биполярных транзисторов. (BJT) кузены. Полевые транзисторы могут быть намного меньше, чем эквивалентные BJT-транзисторы, и наряду с их низким энергопотреблением и рассеиваемой мощностью делают их идеальными для использования в интегральных схемах, таких как серия КМОП цифровых логических микросхем. Полевой транзистор представляет собой трехконтактное устройство, в котором отсутствуют PN-переходы в пределах основного пути прохождения тока между выводами стока и истока. которые по функциям соответствуют коллектору и эмиттеру биполярного транзистора. Путь тока между этими двумя выводами называется «каналом», который может быть выполнен из полупроводникового материала P-типа или N-типа.

[bookmark: _Toc57646649]Блок 3
[bookmark: _Toc57646650]Текст А
 Электрические и электронные схемы.

[bookmark: _Hlk57485860]Электрическая цепь - это путь, по которому текут электроны от источника напряжения или тока.
Точка, где эти электроны входят в электрическую цепь, называется «источником» электронов. Точка, в которой электроны покидают электрическую цепь, называется «возвращением» или «землей». Точка выхода называется «возвращением», потому что электроны всегда попадают в источник, когда они завершают свой путь в электрической цепи.
Часть электрической цепи, которая находится между начальной точкой электронов и точкой, где они возвращаются к источнику, называется «нагрузкой» электрической цепи. Нагрузка электрической цепи может быть такой же простой, как нагрузка на бытовые приборы, такие как холодильники, телевизоры или лампы, или более сложной, например, нагрузка на выходе гидроэлектростанции.
[bookmark: _Hlk57487054]Электронная схема состоит из отдельных электронных компонентов, таких как резисторы, транзисторы, конденсаторы, катушки индуктивности и диоды, соединенных токопроводящими проводами или дорожками, по которым может течь электрический ток. Чтобы его можно было назвать электронным, а не электрическим, обычно должен присутствовать по крайней мере один активный компонент. Комбинация компонентов и проводов позволяет выполнять различные простые и сложные операции: можно усиливать сигналы, выполнять вычисления и перемещать данные из одного места в другое.
Электронные элементы, составляющие цепь, соединены между собой проводниками, образуя законченную цепь. Если эти соединительные проводники являются идеальными проводниками (т.е. они не имеютсопротивление), то все части схемы можно разделить на две основные категории в зависимости от того, передают они или поглощают энергию из схемы:
Активные компоненты
Пассивные компоненты
Электрические символы используются для обозначения как активных, так и пассивных компонентов.
[bookmark: _Hlk57487663]Активный компонент - это электронный компонент, который подает энергию в цепь. Активные элементы имеют возможность электрически управлять потоком электронов (то есть потоком заряда). Все электронные схемы должны содержать хотя бы один активный компонент.
[bookmark: _Hlk57487780]Общие примеры активных компонентов включают:
Источники напряжения
Текущие источники
Генераторы(Такие какгенераторыиГенераторы постоянного тока)
Все разныетипы транзисторов(Такие какбиполярные переходные транзисторы,МОП-транзисторы,Полевые транзисторы, иJFET)
Диоды(Такие какСтабилитроны,фотодиоды,Диоды Шоттки, иСветодиоды)
А источник напряженияэто пример активного компонента в цепи. КогдаТекущийуходит с плюсовой клеммы источника напряжения, энергия поступает в цепь. Согласно определению активного элемента,аккумулятор также можно рассматривать как активный элемент, поскольку он непрерывно подает энергию в цепь во время разряда.
Источник тока также считается активным компонентом. Ток, подаваемый в цепь идеальным источником тока, не зависит от напряжения в цепи. Поскольку источник тока управляет потоком заряда в цепи, он классифицируется как активный элемент.
Хотя это не так очевидно, как источник тока или напряжения, транзисторы также являются активным компонентом схемы. Это связано с тем, что транзисторы могут усиливать мощность сигнала.
[bookmark: _Hlk57487689]Пассивный компонент - это электронный компонент, который может только получать энергию, которую он может рассеивать, поглощать или накапливать в электрическое поле или магнитное поле. Пассивным элементам для работы не требуется электричество.
[bookmark: _Hlk57487733]Общие примеры пассивных компонентов включают:
Резисторы
Индукторы
Конденсаторы
Трансформеры

Резистор считается пассивным элементом, поскольку он не может передавать энергию цепи. Вместо этого резисторы могут получать только энергию, которую они могут рассеивать в виде тепла, пока через них протекает ток.
Катушка индуктивности также считается пассивным элементом цепи, поскольку она может накапливать в ней энергию в виде магнитного поля и передавать эту энергию в цепь, но не на постоянной основе. Способность индуктора к поглощению и передаче энергии ограничена и носит временный характер. Поэтому индуктор считается пассивным элементом схемы.
Конденсатор считается пассивным элементом, потому что он может хранить в нем энергию как электрическую. поле. Энергетическая способность конденсатора ограничена и непостоянна - он фактически не подает энергию, а сохраняет ее для дальнейшего использования.
Трансформатор также является пассивным электронным компонентом. Хотя это может показаться удивительным, поскольку трансформаторы часто используются для повышения уровня напряжения - помните, что мощность остается постоянной.
Когда трансформаторы повышают (или понижают) напряжение, мощность и энергия на первичной и вторичной стороне остаются неизменными. Поскольку энергия фактически не усиливается, трансформатор классифицируется как пассивный элемент.
Типы электрических цепей
Выделяют 5 основных типов электрических цепей:
1. Замкнуть цепь
Когда нагрузка работает сама по себе в цепи, это называется замкнутой цепью или замкнутой цепью. В этой ситуации величина протекания тока зависит от нагрузки.
2. Обрыв цепи
Когда в цепи имеется неисправный электрический провод или электронный компонент или переключатель находится в положении ВЫКЛ, это называется разомкнутой цепью. На приведенной ниже диаграмме вы можете видеть, что лампочка не светится, потому что либо переключатель выключен, либо неисправен электрический провод.
3. Короткое замыкание
Когда обе точки (+ и -) источника напряжения в цепи по какой-то причине соединяются друг с другом, это называется коротким замыканием. В этой ситуации начинает течь максимальный ток. Короткое замыкание обычно происходит, когда проводящие электрические провода соединяются даже из-за короткого замыкания в нагрузке.
4. Последовательная цепь
Когда 2 или более нагрузки (лампа, КЛЛ, светодиоды, вентилятор и т. Д.) Подключены друг к другу последовательно, это называется последовательной схемой. В последовательной цепи, если одна нагрузка или лампочка перегорят, остальные лампочки не получат питание и не будут гореть.
5. Параллельная цепь
Когда 2 или более нагрузки (лампа накаливания, CFL, светодиоды, вентилятор и т. Д.) Подключены друг к другу параллельно, это называется параллельной схемой. В схеме этого типа допустимое напряжение всех нагрузок должно быть равно входному питанию. Мощность «нагрузки» может быть разной. В параллельной цепи, если одна нагрузка или лампа перегорят, остальные лампы все равно будут получать питание и будут светиться.

Задание 1. Прочтите и переведите текст А.

Задание 2. Найдите английские эквиваленты следующих слов и словосочетаний.
Ток, напряжение, нагрузка, конденсатор, усиливать, выполнять вычисления, поглощать, заряд, постоянный ток, полевой транзистор, светодиод, стабилитрон, рассеивать, трансформатор.

Задание 3. Дополните предложения по тексту.
1. Электрическая цепь - это путь, на котором …….
2. Электронная схема состоит из …… ..
3. Активный компонент - это электронный компонент, который…
4. Пассивный компонент - это электронный компонент, который….
5. Общие примеры пассивных компонентов включают…
6. Общие примеры активных компонентов включают ………

[bookmark: _Hlk57488860]Задача 4. Сопоставьте элементы и их функции. Затем нарисуйте условные обозначения описанных элементов.
1. изменяет емкость в цепи
2. выпрямляет переменный ток
3. добавляет сопротивление цепи
4. измеряет очень малые токи
5. разрывает цепь
6. защищает цепь
7. меняет ток в цепи
8. Повышает или понижает напряжение переменного тока
9. принимает радиосигналы
10. измеряет напряжение

Трансформатор, конденсатор, миллиамперметр, диод, переключатель, постоянный резистор, потенциометр, предохранитель, arial, вольтметр.

Задание 5. Прочтите текст, переведите его на русский язык и напишите краткое содержание на английском языке.
Последовательные и параллельные схемы.
Цепи, состоящие только из одной батареи и одного сопротивления нагрузки, очень просто анализировать, но они не часто встречаются на практике. Обычно мы находим цепи, в которых более двух компонентов соединены вместе.
Существует два основных способа соединения более двух компонентов схемы: серии и параллельно. Сначала пример последовательной схемы:

[image: https://sub.allaboutcircuits.com/images/00082.png]
Здесь у нас есть три резисторы(обозначены как R1, R2 и R3), соединенные длинной цепочкой от одного вывода аккумулятора к другому. (Следует отметить, что обозначение нижним индексом - эти маленькие цифры в правом нижнем углу буквы «R» - не связаны со значениями резистора в омах. Они служат только для идентификации одного резистора от другого.) Определяющая характеристика резистора. Последовательная схема состоит в том, что электроны могут двигаться только по одному пути. В этой цепи электроны движутся против часовой стрелки, от точки 4 к точке 3, от точки 2 к точке 1 и обратно вокруг точки 4.
Теперь давайте посмотрим на другой тип схемы, параллельную конфигурацию:

[image: https://sub.allaboutcircuits.com/images/00083.png]
Опять же, у нас есть три резистора, но на этот раз они образуют более одного непрерывного пути для движения электронов. Есть один путь от 8 до 7, от 2 до 1 и снова обратно к 8. Есть еще от 8 до 7, до 6, от 3, до 2, до 1, и снова от 8. А затем есть третий путь от 8 до 7 до 6, от 5 до 4, до 3, от 2 до 1 и снова обратно к 8. Каждый отдельный путь (через R1, R2 и R3) называется ветвью.
Определяющей характеристикой параллельной цепи является то, что все компоненты подключены между одним и тем же набором электрически общих точек. Глядя на принципиальную схему, мы видим, что все точки 1, 2, 3 и 4 электрически общие. То же самое с точками 8, 7, 6 и 5. Обратите внимание, что все резисторы, а также батарея подключены между этими двумя наборами точек.
И, конечно же, сложность не ограничивается простыми последовательностями и параллелями! У нас также могут быть цепи, которые представляют собой комбинацию последовательной и параллельной:

[image: https://sub.allaboutcircuits.com/images/00084.png]
В этой схеме у нас есть две петли для прохождения электронов: одна от 6 до 5, до 2, до 1 и снова обратно к 6, а другая от 6 до 5, до 4, до 3, до 2, до 1 и снова обратно к 6. Обратите внимание, как оба текущих пути проходят через R1 (от точки 2 до точки 1). В этой конфигурации мы бы сказали, что R2 и R3 параллельны друг другу, а R1 - последовательно с параллельной комбинацией R2 и R3.
Это всего лишь предварительный просмотр того, что будет дальше. Не волнуйтесь! Мы рассмотрим все эти схемы подробно, по очереди!
[bookmark: Series,_definition_of]
Основная идея «последовательного» соединения заключается в том, что компоненты соединяются встык в линию, образуя единый путь для прохождения электронов:

[image: https://sub.allaboutcircuits.com/images/00085.png]
[bookmark: Parallel,_definition_of]С другой стороны, основная идея «параллельного» подключения заключается в том, что все компоненты подключаются через выводы друг друга. В чисто параллельной схеме никогда не бывает более двух наборов электрически общих точек, независимо от того, сколько компонентов подключено. Есть много путей для прохождения электронов, но только одно напряжение на всех компонентах:

[image: https://sub.allaboutcircuits.com/images/00086.png]
Конфигурации последовательных и параллельных резисторов имеют очень разные электрические свойства. Мы рассмотрим свойства каждой конфигурации в следующих разделах.



[bookmark: _Toc57646651]Текст B
 Трансформеры

[bookmark: _Hlk57490736][bookmark: _Hlk57490762]Трансформатор используется для передачи энергии. Благодаря трансформатору электрическая мощность может передаваться при высоком напряжении и снижаться в точке, где ее необходимо использовать до любого значения. Кроме того, трансформатор используется для изменения значения напряжения и тока в цепи. Двухобмоточный трансформатор состоит из закрытого сердечника и двух катушек (обмоток). Первичная обмотка подключена к источнику напряжения. Он получает энергию. Вторичная обмотка подключена к сопротивлению нагрузки и подает энергию на нагрузку.
[bookmark: _Hlk57490838]Значение напряжения на вторичной клемме зависит от количества витков в ней. Если оно равно количеству витков в первичной обмотке, то напряжение во вторичной обмотке такое же, как и в первичной.
[bookmark: _Hlk57490884][bookmark: _Hlk57490914]Если вторичная обмотка имеет больше витков, чем первичная, выходное напряжение больше входного. Напряжение во вторичной обмотке превышает напряжение в первичной во столько раз, сколько количество витков во вторичной обмотке больше, чем количество витков в первичной обмотке. Трансформатор этого типа увеличивает или увеличивает напряжение и называется повышающим трансформатором. Если у вторичной обмотки меньше витков, чем у первичной, выходное напряжение ниже входного. Такой трансформатор понижает или понижает напряжение, он называется понижающим трансформатором.
Сравните T1 и T2. Т1 имеет железный сердечник. По этой причине он используется для токов низкой частоты. Т2 имеет воздушный сердечник и используется для высоких частот.
[bookmark: _Hlk57490946]Общие проблемы в трансформаторах - это обрыв в обмотке, короткое замыкание между первичной и вторичной обмотками и короткое замыкание между витками. В случае неисправности трансформатора он перестает работать или работает плохо. Заменить неисправный трансформатор.

Задание 1. Прочтите и переведите текст Б.

[bookmark: _Hlk57491626]Задание 2. Ответьте на следующие вопросы.
1. Для чего нужен трансформатор?
2. Из чего он состоит?
3. Какие функции выполняют обмотки трансформатора?
4. Какой тип трансформатора называется повышающим трансформатором?
5. Какой тип трансформатора называется понижающим трансформатором?
6. Какие типы трансформаторов используются для токов высокой и низкой частоты?
7. Какая связь между количеством витков в обмотках и величиной напряжения?
8. Какие общие проблемы у трансформатора?
9. Что делать, если трансформатор неисправен?

Задание 3. Дополните предложения по тексту.
1. Используется трансформатор…
2. Двухобмоточный трансформатор состоит из…
3. Значение напряжения на вторичной клемме зависит…
4. Если у вторичной обмотки больше витков, чем у первичной, выход…
5. Если у вторичной обмотки меньше витков, чем у первичной, выход…
6. Распространенные неисправности трансформаторов ……… ..

[bookmark: _Hlk57492095]Задача 4. Отсканируйте текст, чтобы отметить утверждения ниже как истинные или ложные. Если утверждения неверны, исправьте их.
1. Трансформатор используется для предотвращения изменения энергии. 
2. Электроэнергия передается при высоком напряжении и снижается до любого значения за счет резисторов.
3. Трансформатор состоит из сердечника и двух обмоток.
4. Функция первичной обмотки - подавать энергию.
5. Функция вторичной обмотки - уменьшить величину заряда.
6. Повышающий трансформатор используется для уменьшения вторичного напряжения.
7. В повышающем трансформаторе количество витков вторичной обмотки больше, чем количество витков первичной.






[bookmark: _Toc57646652]

Текст C
 Конденсаторы

[bookmark: _Hlk57491923]Конденсатор - один из основных элементов схемы. Он используется для хранения электрической энергии. Конденсатор накапливает электрическую энергию при условии, что к нему подключен источник напряжения.
Основные части конденсатора - металлические пластины и изоляторы. Изоляторы предназначены для изоляции металлических пластин и, таким образом, предотвращения короткого замыкания.
[bookmark: _Hlk57491953][bookmark: _Hlk57491995]На диаграмме можно увидеть два распространенных типа конденсаторов, используемых в настоящее время: конденсатор постоянной емкости и конденсатор переменной емкости. Пластины конденсатора постоянной емкости нельзя перемещать; по этой причине его емкость не меняется. Пластины переменного конденсатора двигаются; его емкость меняется. Чем больше расстояние между пластинами, тем меньше емкость конденсатора. Радиолюбители обычно используют переменные конденсаторы; их функция - изменять частоту в цепи. Конденсаторы постоянной емкости используются в телефонной и радиотехнической работе.
[bookmark: _Hlk57492025]Конденсаторы постоянной емкости имеют изоляторы из бумаги, керамики и других материалов; переменные конденсаторы имеют воздушные изоляторы. Бумажные конденсаторы обычно используются в радио и электронике; их преимуществом является их высокая емкость: она может превышать 1000 пикофарад.
Кроме того, широко используются электролитические конденсаторы. Также у них очень большая емкость: она варьируется от 0,5 до 2000 мкФ. Их недостаток в том, что они меняют свою емкость при изменении температуры. Они могут работать без смены только при температуре не ниже -40 ° С.
[bookmark: _Hlk57492056]Общие проблемы с конденсаторами - обрыв и короткое замыкание. Конденсатор перестает работать и не накапливает энергию в случае неисправности. Неисправный конденсатор следует заменить на новый.

Задание 1. Прочитать и перевести текст C.

[bookmark: _Hlk57492602]Задание 2. Ответьте на следующие вопросы.
1. Для чего нужен конденсатор?
2. Какие основные компоненты конденсатора?
3. От чего зависит емкость?
4. В чем разница между постоянными и переменными конденсаторами?
5. Какие типы изоляторов используются в переменных конденсаторах?
6. Как можно изменить значение емкости?
7. Что делать в случае неисправности конденсатора?

Задание 3. Дополните предложения по тексту.
1. Конденсатор накапливает электрическую энергию при условии…
2. Пластины конденсатора постоянной емкости… ..
3. Чем больше расстояние между пластинами…
4. Конденсаторы постоянной емкости производят изоляторы… ..
5. Общие неисправности конденсаторов ……… ..

[bookmark: _Hlk57493075]Задача 4. Отсканируйте текст, чтобы отметить утверждения ниже как истинные или ложные. Если утверждения неверны, исправьте их.
1. Конденсатор используется для хранения энергии.
2. Емкость конденсатора зависит от размера пластин.
3. Емкость постоянного конденсатора варьируется.
4. Пластины переменного конденсатора нельзя перемещать.
5. Чем больше расстояние между пластинами, тем меньше емкость.
6. Переменные конденсаторы имеют воздушные изоляторы.


[bookmark: _Hlk57495080] Текст D
 Резисторы

Резистор - один из самых распространенных элементов любой схемы. Резисторы используются:
1. уменьшить значение тока в цепи;
2. Произвести падение напряжения IR и, таким образом, изменить значение напряжения.
Когда ток проходит через резистор, его температура сильно повышается.
Чем выше значение тока, тем выше температура резистора. Каждый резистор имеет максимальную температуру, до которой его можно без проблем нагреть. Если температура поднимается выше, резистор размыкается и размыкает цепь.
Резисторы указаны в ваттах. Ватт - это скорость, с которой подается электрическая энергия, когда ток в один ампер проходит при разности потенциалов в один вольт. Резистор классифицируется как резистор IW, если его сопротивление составляет 1000000 Ом, а его допустимая нагрузка по току равна 1/1000000 ампер, поскольку P * I = IR * I = I2 R, где P - мощность дана в ваттах, R - сопротивление равно даны в омах, а I - ток дан в амперах.
Если резистор имеет сопротивление всего 2 Ом, но его допустимая нагрузка по току равна 2000 ампер, он оценивается как резистор мощностью 8 000 000 Вт.
Некоторые резисторы имеют постоянное значение - это постоянные резисторы, номинал других резисторов может варьироваться - это переменные резисторы.

[bookmark: _Hlk57495245][bookmark: _Hlk57495285]Задание 1. Прочитать и перевести текст D.

[bookmark: _Hlk57495323][bookmark: _Hlk57493052][bookmark: _Hlk57495366]Задание 2. Ответьте на следующие вопросы.
1. Для чего нужен резистор?
2. Когда повышается температура резистора?
3. Как оцениваются резисторы?
4. В чем разница между постоянным резистором и переменным резистором?
5. Каков максимальный ток для резистора мощностью 5 Вт и сопротивлением 20000 Ом?

[bookmark: _Hlk57493295][bookmark: _Hlk57496082]Задача 3. Отсканируйте текст, чтобы отметить утверждения ниже верными или ложными. Если утверждения неверны, исправьте их.
1. Для измерения сопротивления используется резистор.
2. Когда ток проходит через резистор, его температура падает.
3. Резисторы указаны в омах.
4. Постоянные резисторы имеют постоянное значение.
5. Номинал переменного резистора постоянный.
6. Чем выше значение тока, тем ниже температура резистора.

Задание 4. Отсканируйте текст, чтобы найти ответы на следующие вопросы.
1. Какой тип резистора называется реостатом?
2. Для чего нужен реостат?
3. Как реостат изменяет значение тока?
4. Из чего он состоит?
5. Какая функция переключателя?

Реостат.
Реостат - это резистор, значение сопротивления которого можно изменять. Таким образом, он называется переменным резистором.
Реостат используется для изменения сопротивления цепей и, таким образом, для изменения значения тока.
Он состоит из катушки и переключателя. Учтите, что провод, используемый для катушки, должен иметь очень высокое сопротивление. Когда используется реостат, его выводы подключаются последовательно с нагрузкой. Переключатель используется для изменения длины провода, по которому проходит измеряемый ток. Сопротивление можно изменить на любое значение от нуля до максимума.
Чем длиннее провод реостата в цепи, тем больше сопротивление

 Текст E
 Предохранители
В настоящее время предохранители широко используются в качестве защитных устройств. Они используются в различных схемах, электрооборудовании и установках. Предохранители служат для защиты от сверхтоков и коротких замыканий.
В настоящее время используются различные типы предохранителей. Из них кварцево-песчаные предохранители рассчитаны на напряжение до 500 вольт; Такие предохранители выпускаются на номинальный ток от 15 до 60 ампер и от 100 до 350 ампер.
Предохранители обычно используются в низковольтных промышленных установках до 1000 В.
Защита предохранителями основана на очень простом принципе: в случае короткого замыкания или перегрузки по току, когда было превышено максимальное значение тока, плавкая вставка предохранителя нагревается до температуры плавления. Это размыкает цепь и отключает цепь от источника питания. В случае неисправности следует заменить неисправный плавкий элемент на новый.
Предохранители используются как в цепях постоянного (dc), так и переменного (ac) тока.

[bookmark: _Hlk57496027][bookmark: _Hlk57495339]Задание 1. Прочитать и перевести текст E.

[bookmark: _Hlk57496042]Задание 2. Ответьте на следующие вопросы.
1. Для чего используются предохранители?
2. На каком принципе основана защита предохранителями?
3. Какие типы предохранителей используются в настоящее время?
4. Они используются только в цепях постоянного тока?
 
[bookmark: _Hlk57497218]Задача 3. Отсканируйте текст, чтобы отметить утверждения ниже верными или ложными. Если утверждения неверны, исправьте их.
1. Предохранитель служит нагрузкой.
2. Предохранители используются как для переменного, так и для постоянного тока.
3. В случае неисправности следует заменить весь предохранитель.
4. Защита предохранителями основана на сложном принципе.
 
Задача 3. Изучите следующие обозначения схем и опишите схему ниже.

[image: A circuit diagram]
Символы источника питания
[image: cell symbol]
Клетка
Поставляет электрическую энергию. Большая линия - положительный знак (+). Единичный элемент часто называют аккумулятором, но, строго говоря, аккумулятор - это два или более элемента, соединенных вместе.
[image: battery symbol]
Аккумулятор
Поставляет электрическую энергию. Батарея состоит из более чем одной ячейки. Большая линия - положительный знак (+).
[image: solar cell symbol]
Солнечная батарея
Преобразует свет в электрическую энергию.
Большая линия - положительный знак (+).
[image: DC power supply symbol]
Питание постоянного тока
Поставляет электрическую энергию. DC = постоянный ток, всегда протекающий в одном направлении.
Питание переменного тока
[image: AC power supply symbol]
Поставляет электрическую энергию. AC = переменный ток, постоянно меняющий направление.
[image: fuse symbol]
Предохранитель
Устройство безопасности, которое «взорвется» (расплавится), если ток, протекающий через него, превысит указанное значение.
[image: transformer symbol]
Трансформатор
Две катушки проволоки, соединенные железным сердечником. Трансформаторы используются для повышения (увеличения) и понижения (уменьшения) напряжения переменного тока. Энергия передается между катушками с помощью магнитного поля в сердечнике, между катушками нет электрического соединения.
[image: earth symbol]
Земля (Земля)
Связь с землей. Для некоторых электронных схем этот символ используется для обозначения 0 В (ноль вольт) источника питания, но для электросети и некоторых радиосхем он действительно означает землю. Он также известен как земля.
Обозначения резисторов
[image: resistor symbol]
Резистор
Резистор ограничивает поток заряда. Использование включает ограничение тока, проходящего через светодиод, и медленную зарядку конденсатора в схеме синхронизации.
В некоторых публикациях используется старый символ резистора:[image: old zig-zag resistor symbol]
[image: rheostat symbol]
Переменный резистор реостата
Реостат имеет 2 контакта и обычно используется для регулирования тока. Используется для управления яркостью лампы или скоростью двигателя, а также для изменения скорости потока заряда в конденсатор в схеме синхронизации.
[image: potentiometer symbol]
Переменный резистор потенциометра
Потенциометр имеет 3 контакта и обычно используется для контроля напряжения. Его можно использовать таким образом как преобразователь положения (угла управляющего шпинделя) в электрический сигнал.
[image: preset symbol]
Предустановленный переменный резистор
Для работы с предустановкой используется небольшая отвертка или аналогичный инструмент. Он предназначен для настройки при замыкании цепи и затем остается без дальнейшей настройки. Пресеты дешевле, чем стандартные переменные резисторы, поэтому их иногда используют в проектах для снижения стоимости.
Обозначения конденсаторов
Конденсатор неполяризованный
[image: capacitor symbol]
Конденсатор хранит электрический заряд. Его можно использовать с резистором в схеме синхронизации для сглаживания питания (он обеспечивает резервуар заряда) и можно использовать в качестве фильтра (блокируя сигналы постоянного тока, но пропуская сигналы переменного тока). Неполяризованные конденсаторы обычно имеют небольшие номиналы, менее 1 мкФ.
[image: polarised capacitor symbol]
Конденсатор поляризованный
Конденсатор хранит электрический заряд. Поляризованные конденсаторы должны быть подключены правильно. Обычно они имеют большие значения, 1 мкФ и выше. См. Использование выше.
[image: variable capacitor symbol]
Переменный конденсатор
В радиотюнере используется переменный конденсатор.
[image: trimmer capacitor symbol]
Подстроечный конденсатор переменной емкости
Этот тип переменного конденсатора предназначен для установки при замыкании цепи, а затем для оставления без дальнейшей регулировки.
Символы диодов
[image: diode symbol]
Диод
Устройство, позволяющее току течь только в одном направлении.
[image: LED symbol]
Светодиод
Преобразователь, преобразующий электрическую энергию в свет. Обычно сокращается до LED.
[image: zener diode symbol]
Стабилитрон
Для поддержания постоянного напряжения можно использовать стабилитрон.
[image: photodiode symbol]
Фотодиод
Светочувствительный диод.
Обозначения транзисторов
[image: NPN transistor symbol]
Транзистор NPN
Транзистор усиливает ток и может использоваться с другими компонентами для создания усилителя или схемы переключения. Этот символ обозначает биполярный переходной транзистор (BJT), тип которого вы, скорее всего, будете использовать в первую очередь.
[image: PNP transistor symbol]
Транзистор PNP
Транзистор усиливает ток и может использоваться с другими компонентами для создания усилителя или схемы переключения. Этот символ обозначает биполярный переходной транзистор (BJT), тип которого вы, скорее всего, будете использовать в первую очередь.
[image: Phototransistor symbol]
Фототранзистор
Светочувствительный транзистор.
Аудио и радио символы
[image: microphone symbol]
Микрофон
Преобразователь, преобразующий звук в электрическую энергию.
[image: earphone symbol]
Наушники
Преобразователь, преобразующий электрическую энергию в звук.
[image: loudspeaker symbol]
Громкоговоритель
Преобразователь, преобразующий электрическую энергию в звук.
[image: piezo transducer symbol]
Пьезо преобразователь
Преобразователь, преобразующий электрическую энергию в звук.
[image: amplifier symbol]
Усилитель (общий символ)
Схема усилителя с одним входом. На самом деле это символ блок-схемы, потому что он представляет схему, а не только один компонент.
[image: aerial symbol]
Антенна (Антенна)
Устройство для приема или передачи радиосигналов. Он также известен как антенна.
Измерители и осциллографы
[image: voltmeter symbol]
Вольтметр
Измеряет напряжение. Правильное название напряжения - «разность потенциалов», но более широко используется напряжение.
[image: ammeter symbol]
Амперметр
Измеряет ток.
[image: galvanometer symbol]
Гальванометр
Очень чувствительный измеритель, используемый для измерения крошечных токов, обычно 1 мА или меньше.
[image: ohmmeter symbol]
Омметр
Измеряет сопротивление. Большинство мультиметров имеют настройку омметра.
[image: oscilloscope symbol]
Осциллограф
Осциллограф используется для отображения «формы» электрических сигналов, показывая, как они меняются со временем. Его можно использовать для измерения напряжения и временных периодов.
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